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Türkiye 10 gün boyunca çöl tozu etkisinde Rum basınından hadsiz talep116

İran’a gözdağı

Tek iletişimi 
özel kuryeler

Suç örgütlerinin
artık sonu geliyor

Engelsiz bir yaşam
için düzenleme şart

Tüm Bünyanlılara 
‘Terörsüz Türkiye ve 
Birlik Ruhu’ kitabı

ABD Başkanı Trump, İran'ın 
kendileri ile bir anlaşmaya 
varmaması hâlinde Hürmüz 
Boğazı'ndaki seyrüsefer öz-

gürlüğünü tesis etmeyi amaçlayan ‘Özgürlük 
Projesi’ operasyonunu daha kapsamlı olarak 
yeniden başlatabileceklerini söyledi. Trump, 
"O zaman ‘Özgürlük Projesi'ne başka tedbir-
lerin de eklendiği bir versiyon olur" dedi. l 10

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
2026 yılını organize ve yeni 

nesil organize suç çeteleriyle 
mücadele yılı ilan ettiklerini be-
lirterek, "Operasyonlarımız hız 
kesmeden sürekli devam edecek. 
Bizim hedefimiz bu sene bu suç 
örgütlerini eylem yapamaz, iş ya-
pamaz hâle getirmek. Bu sene 
hepsinin sonu gelecek. Bu konu-
da kesin kararlıyız" dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı  
Ahmet Selim Yurdakul, ‘Engelliler 

Haftası’ dolayısıyla yaptığı açıkla-
mada, "Engelli bireylerimizin ve ai-
lelerinin hiçbir yardıma ihtiyaç duy-
madan, başı dik ve onuruyla yaşa-
yabileceği hukuki, ekonomik ve fi-
ziksel altyapı kurulmalı. Engelli ma-
aşları artırılmalı, engelli bireylerin 
bakımını üstlenen yakınlara emekli-
lik hakkı tanınmalı" dedi. l 08

Kayseri Bünyan Belediye 
Başkanı Selahattin Metin, 

MHP Genel Başkan Basın Da-
nışmanı ve TÜRKGÜN Gazetesi 
Başyazarı Yıldıray Çiçek’in son 
kitabı ‘Terörsüz Türkiye ve 
Birlik Ruhu’ adlı eseri Bünyan 
halkıyla buluşturdu. Kitaplar, 
başta şehit aileleri olmak üze-
re, oda başkanlarına, belediye 
meclis üyelerine, esnafa ve va-
tandaşlara takdim edildi. l 02

AB’nin Türkiye’ye
ihtiyacı daha fazla 

Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan,  

Avrupa Birliği'ne 
aday ülke olan Tür-
kiye’nin, bu sürecin 
asli ve vazgeçilmez  

unsuru olmaya  
devam ettiğini  

söyledi. 

ABD’nin Avrupa’dan kademeli olarak 
uzaklaşmasıyla oluşan boşluğu Tür-

kiye’nin doldurduğu belirtilen haberler-
de, “Küresel düzen sarsılıyor, hızla yeni 
güç merkezleri ortaya çıkıyor. Bu belir-
sizlik ortamında Türkiye, özellikle Av-
rupa güvenliği açısından, son derece es-
nek ve stratejik önemli bir oyuncu ola-
rak öne çıkıyor” ifadeleri kullanıldı. l 07

Türkiye’nin artan stratejik gücü ve 
Avrupa güvenlik mimarisinde gide-

rek merkezî bir rol üstlenmesi, Yuna-
nistan’ı endişelendirdi. Yunan medyası, 
Avrupa ülkelerinin güvenlik ve savun-
ma alanlarında Ankara’ya yönelmesi-
nin ve iş birliğini derinleştirmesinin 
Yunanistan için ‘yeni ve acımasız bir 
gerçek’ olduğunu yazdı. 

‘9 Mayıs Avrupa Günü’ nedeniyle bir 
mesaj yayımlayan Erdoğan, "Türki-

ye olarak, AB ile ilişkilerin kazan-ka-
zan anlayışıyla ilerlemesini istiyoruz. 
Türkiye'nin hak ettiği yeri almadığı bir 
Avrupa mimarisinin eksik kalacağı, 
krizleri yönetme kapasitesinde zafiyet 
yaşayacağı açıktır. AB’nin Türkiye'ye 
ihtiyacı, Türkiye'nin birliğe olan ihtiya-
cından daha fazladır, gelecekte bu ihti-
yaç daha da artacaktır" dedi. l 08

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin talimatları ile kurulan 
‘Fetih ve Kök: Ahlat/Malazgirt Çalışmaları Enstitüsü’, ‘Kapı, 

Fetih ve Kök: Hafıza Mekânları Sempozyumu’ düzenliyor. Ens-
titü Başkanı Prof. Dr. Muhammet Hanifi Macit, 13-14 Mayıs’ta 
Malazgirt’in Ahlat ilçesinde düzenlenecek sempozyumun da-
vetiyesini MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye takdim etti.   l 09
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TÜRKIYE’NIN SAVUNMA SANAYİİNDEKİ HIZLI YÜKSELIŞI, YUNANISTAN’I KOR-
KUTTU. YUNAN BASINI, AVRUPA’NIN GÜVENLIK VE SAVUNMA ALANLARINDA 
GIDEREK ANKARA’YA YÖNELDIĞINI BELIRTEREK, TÜRKIYE’NIN BÖLGESEL VE 
KÜRESEL DENGELERDE KILIT BIR GÜÇ MERKEZINE DÖNÜŞTÜĞÜNÜ YAZDI.

SAVUNMA HARCAMALARI 
VE STRATEJİK DAYANIKLILIK

UFUK AKAY

HEY, AMİGOOO!

CUMHUR BULUT 07

06

YARGI KiMSEDEN
TALiMAT ALMAZ! 

SEMPOZYUMA DAVET

SÜPER LIG’IN 33. HAFTASINDA  
GALATASARAY, RAMS PARK’TA AĞIRLADIĞI 

ANTALYASPOR’U 4-2  MAĞLUP EDEREK  
LIGIN BITIMINE 1 HAFTA KALA 

ŞAMPIYONLUĞUNU ILAN ETTI. l 14
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Sampiyon

Yunan basını  
'ACIMASIZ 
GERÇEK' 
diyerek  

duyurdu 

İsrail basını, Türkiye’nin bölgedeki baskın yükselişinden 
Tel Aviv yönetiminin çok rahatsız olduğunu belirterek, ‘Türkiye’nin,

 Yunanistan’dan Yemen’e Mavi Vatan İmparatorluğu
 inşa ettiğini’ savundu. 10

Türkiye’nin artık yalnızca bölgesel 
bir güç değil, Avrupa güvenlik mi-
marisinin temel aktörlerinden biri 
hâline geldiği vurgulanan analiz-
lerde, NATO ve AB’de dengeleri et-
kileyen kritik bir konuma yükselen 
Türkiye’nin, hem Batı hem de Rusya 

ve İran gibi aktörlerle iletişim 
kurabilen ‘köprü ülke’ 

rolü nedeniyle stratejik 
öneminin arttığına 

dikkat çekildi. 

Avrupa’nın kilit 
aktörü oluyor

Mavi Vatan İmparatorluğu kuruyor

ABD istihbaratına göre, İran’ın 
dini lideri Mücteba Hamaney, 
kamuoyundan uzak ve tecrit al-
tında tutulmasına rağmen ülkenin 
savaş ve müzakere stratejisini 
belirliyor. Hamaney, hiçbir elekt-
ronik iletişim cihazı kullanmıyor, 
yalnızca özel kuryeler aracılığıyla 
iletişim kuruyor. Bu durum, takip 
edilmesini çok zorlaştırıyor. l 10

Adalet Bakanı Akın Gürlek, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel'in sözlerine tepki 

göstererek, hukuki yollara başvuracağı-
nı söyledi. Gürlek, "Türk yargısı kimse-
den talimat almaz, tehditlere boyun eğ-
mez. Dosyalardaki gerçekler Özel'in kur-
guladığı yalan rüzgârından etkilenme-
yecek kadar sağlam ve güçlüdür" dedi. 
Özel hakkında, Bakırköy Cumhuriyet 
Başsavcılığı soruşturma başlattı. l 08

Akın Gürlek 
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Ankara Orman Bölge Müdürlüğünün, aralarında anne 
olanlar da bulunan kadın çalışanları, ormanların 

korunması için gece gündüz demeden sahada aktif görev 
yapıyor. Ankara Orman Bölge Müdürlüğü bünyesinde yak-
laşık 200 kadın görev yapıyor. Kimisi orman işletme şefi, 
kimisi orman muhafaza memuru, kimisi orman mühendisi 
olan kadın çalışanlar orman yangınlarıyla mücadele, 
ekim-dikim ve ağaçlandırma, bakım faaliyetleri, ağaçların 
kimliklendirilmesi ve damgalandırılması, orman emvalinin 
nakliye kontrolü ve denetim süreçleri gibi alanlarda aktif 
olarak çalışıyor. Orman yangınları açısından en riskli 
alanlardan Kızılcahamam bölgesinde görev yapan kadın 
ormancılar, yaz ayları yaklaşırken tedbirleri de artırdı. 
Aralarında anne olanlar da bulunan kadın görevliler, arazi-
de riskli bölgelerde gece gündüz devriye gezip, dürbünle 
tarama yapıyor. Bölge halkı tarafından ‘ormanın melekleri’ 
adı verilen kadınlar, kaçak avcılıkla da mücadele ediyor.

BAŞKENTIN ORMANLARI 
KADINLARA 
EMANET

BÜNYAN BELEDIYE 
BAŞKANI SELAHATTIN 
METIN, BAŞYAZARIMIZ 
YILDIRAY ÇIÇEK’IN  
SON KITABI ‘TERÖRSÜZ 
TÜRKIYE VE BIRLIK 
RUHU’ ADLI ESERI, 
VATANDAŞLARLA 
BULUŞTURDU.

TÜM BÜNYANLILARA 'TERÖRSÜZ 
TÜRKIYE VE BIRLIK RUHU' KITABI

ayseri Bünyan Belediye Başkanı 
Selahattin Metin, MHP Genel Başkan 

Basın Danışmanı ve TÜRKGÜN Gazetesi 
Başyazarı Yıldıray Çiçek’in kaleme 

aldığı ‘Terörsüz Türkiye ve Birlik Ruhu’ adlı eseri 
Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli’nin hediyesi olarak vatandaşlarla buluşturdu. 
Genel Koordinatör Dr. Feyza Somtaş Lekesizcan’ın 
da katılımıyla gerçekleştirilen program kapsamın-
da kitaplar, başta şehit aileleri olmak üzere oda 
başkanlarına, belediye meclis üyelerine, esnaflara 
ve Bünyanlılara takdim edildi. Başkan Metin, eserin 
birlik ve beraberlik ruhunu güçlendiren, milli şuu-
run canlı tutulmasına katkı sunan anlamlı mesajlar 
içerdiğini belirterek, bu kıymetli hediye dolayısıyla 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’ye ve eserin 
yazarı Yıldıray Çiçek’e teşekkür etti.

K

Teşkilatta 11 yıldır görev yapan 2 çocuk annesi Kadastro 
ve Mülkiyet Şefi Asena Gülşah Tosun (36), orman mu-

hafaza memuru dedesinden etkilenerek mesleğe başladığını 
söyledi. Tosun, Ankara Orman İşletme Müdürlüğü olarak 
yaklaşık 1 milyon 782 bin hektarlık genel alandan sorumlu 
olduklarını söyleyerek, “Bunun 122 bin hektarı ise ormanlık 
alan. Biz bu alanda faaliyet gösteriyoruz. Bu mesleği seçmek 
isteyen kadınlarımız kesinlikle korkmasınlar. Bu meslek sa-
dece fiziki güç isteyen bir meslek değil. Aynı zamanda sabır, 
emek, bilgi, kriz yönetimi isteyen de bir alan. Bu nedenle 
isterlerse severek yapacaklarına eminim. Çünkü sevdamız 
yeşil vatan. Yetiştirdiğimiz her fidan, aslında çocuğumuz gibi. 
Bu ikisinin aynı olduğunu düşünüyorum. Sabırla ve emekle 
‘yeşil vatan’ı korumaya devam edeceğiz” diye konuştu.

‘Her fidan çocuğumuz gibi’

Nesli tehlike altındaki endemik bitkilerden 
“Eber sarısı”nın yetiştiği alanları tahrip eden-

lere 3 milyon 496 bin 767 lira ceza kesilecek. Af-
yonkarahisar’ın Bolvadin, Çay ve Sultandağı ilçeleri 
sınırlarındaki Eber ile Akşehir göllerinin çevresinde 
yetişen endemik bitki türü olan Eber sarısı, her yıl 
mayıs ayında çiçek açıyor. İl Jandarma Komu-
tanlığı Çevre, Doğa ve Hayvanları Koruma Timi ile 
Doğa Koruma ve Milli Parklar 5. Bölge Müdürlüğü 
ekipleri, bahar aylarında çiçeklenen Eber sarısının 
yetiştiği bölgelerde kontrol ve koruma faaliyetleri 
yürütüyor. Nesli tükenme tehdidi altındaki endemik 
bitkiler için uygulanan cezalar, Ebrar sarısı için 
de geçerli oluyor. Ekipler, çevrenin korunmasına 
yönelik bölgede bilgilendirme de yapıyor.

‘EBER SARISI’NA 
zarar verene rekor ceza! 





ANNELER GÜNÜ IÇIN 8 MILYON DAL ÇIÇEK

Anneler Günü’nde çiçek sektöründe hareketlilik arttı. Türkiye’nin en önemli üretim merkezlerinden İzmir’de yoğun mesai sürerken, kentten 
ülke genelinde milyonlarca dal çiçek sevk edildi. Sektör temsilcileri, artan talebin hem üreticiyi hem de esnafı sevindirdiğini belirtiyor. İzmir’de 

Anneler Günü öncesinde çiçek sektöründe yoğunluk yaşandı. Türkiye’nin önemli kesme çiçek üretim merkezlerinden biri olan kentten, son 
günlerde yaklaşık 8 milyon dal çiçek Türkiye’nin farklı illerine gönderildi. Balçova Çiçek Borsası’nda günlük yaklaşık 500 bin dal olan satış 
miktarı, Anneler Günü dolayısıyla 1,5-2 milyon dala kadar yükseldi. Başta gül, karanfil ve krizantem olmak üzere birçok çiçek çeşidi yoğun 

taleple mezatta alıcı buldu. Kahraman Akdoğan, İzmir’in kesme çiçek üretiminde Türkiye’de ikinci sırada yer aldığını belirterek, özel günlerde 
talebin önemli ölçüde arttığını söyledi. Ali Osman Öğmen ise İzmir’den son 3-4 gün içinde Türkiye geneline yaklaşık 8 milyon dal çiçek sevkiyatı 

yapıldığını ifade ederek, sektörün Anneler Günü nedeniyle hareketli bir dönem geçirdiğini söyledi. AA

Ekonomi
4
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icaret Bakanı Ömer Bolat, 
Milli Türk Talebe Birliği ile 

İstanbul Üniversitesi iş bir-
liğiyle Fatih’te düzenlenen 

“Siyaset Okulu” konferansında gençlerle 
bir araya geldi. Konuşmasında çocukluk 
ve eğitim hayatından örnekler paylaşan 
Bakan Bolat, iş dünyası, akademi ve sivil 
toplum kuruluşlarında edindiği tecrübele-
ri anlattı. Yurt dışındaki eğitim yıllarına ve 
Müstakil Sanayici ve İşadamları Derneği 
bünyesindeki görevlerine değinen Bakan 
Bolat, gençlere sürekli çalışmanın ve ken-
dini geliştirmenin önemini vurguladı.

Hedeflerinizin peşinden gidin
Gençlere tavsiyelerde bulunan Bakan 

Ömer Bolat, bireysel hedeflerin yanı sıra 
topluma ve ülkeye fayda sağlayacak 
çalışmalar yapılması gerektiğini ifade 
etti. Hayatın yalnızca tüketim ve kon-
fordan ibaret olmadığını belirten Bolat, 
üretmenin ve başarı elde etmenin insanı 
manevi olarak güçlendirdiğini söyledi. 

Bakan Bolat, gençlerin gönüllü kuruluş-
larda ve üniversite kulüplerinde aktif 
görev almasının önemine işaret ederek, 
organizasyon ve koordinasyon becerile-
rinin geliştirilmesi gerektiğini dile getirdi.

Dijitalleşmeyle birlikte yaşam tem-
posunun hızlandığını kaydeden Bakan 
Bolat, gençlerin toplumsal ve siyasi sü-
reçlerde aktif rol üstlenmesi gerektiğini 
söyledi. Bolat, “İnandığınız değerlerin hâ-
kim olması için mücadele edeceksiniz” 
ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin stratejik öneme sahip bir 
ülke olduğunu belirten Bakan Bolat, son 
23 yılda güvenlik ve ekonomi alanında 

önemli başarılar elde edildiğini söyledi. 
Bakan Bolat, “23 yıldır terörü yendik, 
Türkiye’de asayişi ve huzuru sağladık, 
yasakları kaldırdık, hürriyetleri genişlet-
tik ve ekonomiyi dolar bazında 6 kat bü-
yüttük” dedi. Mal ve hizmet ihracatının 
400 milyar dolara ulaştığını kaydeden 
Bakan Bolat, altyapı ve enerji yatırım-
larında da büyük ilerleme sağlandığını 
ifade etti. Yenilenebilir enerji kaynakla-
rının toplam enerji üretimindeki payının 
yüzde 50 seviyesine yaklaştığını belirten 
Bakan Ömer Bolat, ulaştırma, sağlık, 
eğitim ve savunma sanayisinde önemli 
yatırımlar yapıldığını söyledi. AA

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, son 23 yılda Türki-
ye’de güvenlik, ekonomi ve altyapı alanlarında 
önemli ilerlemeler kaydedildiğini belirterek, 
ekonominin dolar bazında 6 kat büyüyerek  
1,6 trilyon dolarlık seviyeye ulaştığını söyledi.

EKONOMiYi 6 KAT 
BÜYÜTTÜK

BAKAN BOLAT: TÜRKIYE GÜÇLENMEYE DEVAM EDIYOR

TÜRKIYE, SÜS BITKILERINDE 
DÜNYA ILE YARIŞIYOR

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Yalova’da bulunan geofit 

bahçesinde incelemelerde bulundu. 
Bakan Yumaklı, Türkiye’nin süs bit-
kileri üretiminde önemli bir noktaya 
geldiğini belirterek yıllık üretimin 2 
milyar adede ulaştığını söyledi. Ata-
türk Bahçe Kültürleri Merkez Araş-
tırma Enstitüsü bünyesindeki geofit 
(soğanlı, rizomlu ve yumrulu bitkiler) 
bahçesini ziyaret eden Yumaklı, Tür-
kiye florasındaki bitkilerin korunması 
ve çoğaltılmasına yönelik çalışmalar 
hakkında bilgi aldı. Bakan Yumaklı, 
Türkiye’nin süs bitkiciliğinde Avrupa 
ile rekabet edebilecek seviyeye ulaş-
tığını belirterek, sektörün yaklaşık 
140 milyon dolarlık gelir sağladığını 
ifade etti. Yumaklı ayrıca sektörün 
doğrudan 100 bin, dolaylı olarak ise 
500 bin kişiye istihdam sağladığını 
söyledi. Yalova’nın süs bitkiciliğinin 
Türkiye’de başladığı şehir olduğunu 
söyleyen Yumaklı, kentin üretimde 
önemli bir merkez olmayı sürdür-
düğünü belirtti. Yalova’nın orkide 
üretiminde de öne çıktığını ifade eden 

Yumaklı, ilin bu üretimin yaklaşık 
yarısını karşıladığını kaydetti. Geofit 
merkezine de değinen Yumaklı, Tür-
kiye’nin biyolojik çeşitliliğinin kayıt 
altına alınması ve korunmasına yö-
nelik çalışmaların sürdüğünü belirtti. 
Merkezde gen bankasında yaklaşık 
1200 bitki türünün bulunduğunu ifade 
eden Bakan Yumaklı, açıklamasının 
sonunda Anneler Günü’nü kutlayarak 
tüm annelere çiçeklerin güzelliğini 
armağan ettiğini söyledi.

PİLOT 
PROGRAMINA 
BAŞVURULAR 
DEVAM EDIYOR

KOZMETIK 
SEKTÖRÜNDEN 
'GÜVENLI 
ALIŞVERIŞ' 
UYARISI

Türk Telekom Ventures tarafından yürütülen girişim 
hızlandırma programı PİLOT Girişim Hızlandırma 

Programı için 14. dönem başvuruları devam ediyor. 
Program, teknoloji odaklı girişimlere destek sağlayarak 
yerli “unicorn” adaylarını ekosisteme kazandırmayı 
hedefliyor. Programa kabul edilen girişimler; nakit 
desteği, 450’yi aşkın mentor ağına erişim, yatırımcı 
bağlantıları, iş geliştirme fırsatları, ücretsiz ofis kullanımı 
ve teknoloji altyapısı gibi imkânlardan yararlanıyor. 
12 haftalık hızlandırma sürecini başarıyla tamamlayan 
girişimler ise TT Ventures yatırımı alma ve ABD’de 
düzenlenen özel programa katılarak global pazarlara 
açılma fırsatı elde ediyor. Türk Telekom, PİLOT programıyla 
girişimlere Türkiye ve ABD başta olmak üzere uluslararası 
pazarlarda büyüme imkânı sunarken, global yatırımcılarla 
buluşma ve iş birliği geliştirme fırsatı da sağlıyor. Bugüne 
kadar 131 girişime toplam 3,2 milyon dolar destek verilen 
programdan mezun olan girişimlerin toplam portföy 
değerinin 600 milyon doları aştığı bildirildi. PİLOT’un 14. 
dönem başvuruları 17 Mayıs’a kadar devam edecek.

Kozmetik ve Temizlik Ürünleri Sanayiciler Derneği, 
e-ticaret platformlarında artan sahte ve kayıt dışı 

ürün riskine karşı tüketicilerin güvenilir satış kanallarını 
tercih etmesi gerektiğini vurguladı. Dernek Yönetim 
Kurulu Başkanı Nilgün Dayıoğlugil, sahte ürünlerle 
mücadelenin yalnızca yasaklamalarla değil, doğru ve 
güvenilir ürünlerin erişilebilir kılınmasıyla mümkün 
olacağını söyledi. Dayıoğlugil, “Bilinçli tüketici ve güçlü 
marka güveni en etkili çözümdür” dedi. Dayıoğlugil, 
ürünlerin mutlaka resmi ve güvenilir satış noktalarından 
temin edilmesi gerektiğini belirterek, ambalaj ve etiket 
bilgilerinin kontrol edilmesinin önemine dikkat çekti. 
Sektörün 2025 yılı itibarıyla 10,8 milyar doları aşan bir 
iç pazar büyüklüğüne ulaştığını aktaran Dayıoğlugil, 
kozmetik, temizlik ve hijyen ürünlerinin ihracatta da 
güçlü bir performans sergilediğini ifade etti. Çevrim içi 
satışların artmasıyla sahte ürün riskinin de yükseldiğini 
vurgulayan Dayıoğlugil, dijitalleşmenin hem fırsat hem 
de sorumluluk içerdiğini belirtti. Tüketicilere güvenilir 
platformlardan alışveriş yapmaları çağrısında bulundu.

Bu hafta yatırım piyasa-
larında pozitif seyir öne 

çıktı. Borsa İstanbul’da BIST 
100 endeksi haftayı yüzde 
4,29 artışla 15.062,65 puandan 
kapattı. Hafta içinde 14.321,03 
ile 15.167,10 puan aralığında 
hareket eden endekste tüm ana 
sektör endeksleri de yükseliş 
kaydetti. Sanayi endeksi yüzde 
5,78, teknoloji endeksi yüzde 
4,27, hizmetler endeksi yüzde 
4,13 ve mali endeks yüzde 3,22 
değer kazandı. Haftanın en çok 
yükselen hissesi yüzde 31,57 
artışla Kiler Holding olurken, 
Hektaş ve Mia Teknoloji de en 

fazla prim yapanlar arasında yer 
aldı. En çok değer kaybeden his-
seler ise Pasifik Eurasia Lojistik, 
Destek Finans Faktoring ve Gen 
İlaç oldu. Borsada en değerli 
şirketler arasında ASELSAN, 
Enka ve Garanti BBVA öne çıktı. 
Altın fiyatlarında da yükseliş 
görüldü. Gram altın yüzde 3,19 
artarak 6.918 liraya, çeyrek 
altın 11.588 liraya, Cumhuriyet 
altını ise 46.601 liraya yükseldi. 
Döviz piyasasında da artış 
yaşandı. Dolar 45,36 liraya, euro 
53,46 liraya yükselirken; İngiliz 
sterlini ve İsviçre frangı da değer 
kazandı.

Karbontürk, yerli aktif 
karbon üretimi için yaptığı 

yatırımla Türkiye’nin yıllık 
yaklaşık 50 milyon dolarlık 
döviz kaybını önlemeyi ve 
ülkeyi bu alanda net ihracatçı 
konuma taşımayı hedefli-
yor. SAHA 2026 Uluslararası 
Savunma, Havacılık ve Uzay 
Sanayii Fuarı kapsamın-
da açıklamalarda bulunan 
Karbontürk Yönetici Direk-
törü William Downie, aktif 
karbonun su arıtma, hava 
filtrasyonu ve sanayi süreçleri 
gibi birçok kritik alanda stra-
tejik öneme sahip olduğunu 
söyledi. Downie, Türkiye’nin 
yılda yaklaşık 17 bin ton aktif 
karbon ithal ettiğini ve bunun 
50 milyon dolarlık döviz kaybı-
na neden olduğunu belirterek, 
yeni yatırımla bu ithalatın 

azaltılacağını 
ifade etti. Üre-
timin yüzde 
10 ila 15’inin 
iç pazara 
sunulacağını aktaran Downie, 
kalan kısmın Avrupa ve 
ABD’ye ihraç edileceğini belir-
terek Türkiye’nin net ithalatçı 
konumdan ihracatçı konuma 
geçeceğini söyledi. Aktif kar-
bonun yalnızca sanayide değil, 
içme suyu arıtımı ve savun-
ma sanayisinde de kritik rol 
oynadığını vurgulayan Downie, 
ürünlerin kimyasal tehditlere 
karşı koruyucu ekipmanlarda 
da kullanıldığını kaydetti. Dow-
nie ayrıca tedarik zincirlerinde 
yaşanan kırılganlığa dikkat 
çekerek, yerli üretimin strate-
jik güvenlik açısından büyük 
önem taşıdığını ifade etti.

BORSA, ALTIN VE DÖVIZ KAZANDIRDI

AKTIF KARBON YATIRIMIYLA 
50 MILYON DOLARLIK TASARRUF

T ‘TÜRKIYE’NIN GELECEĞI GENÇLERDIR’
Gençlerin donanımlı, milli ve manevi değerlere bağlı bireyler 
olarak yetişmesinin önemine dikkat çeken Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, Türkiye’nin geleceğinin gençler ve girişimciler tarafından 
şekillendirileceğini ifade etti. Bakan Bolat, son olarak birkaç gün 

önce ziyaret ettiği SAHA 2026 Uluslararası Savunma, Havacılık ve 
Uzay Sanayi Fuarı kapsamında görüştüğü Stephen Fuhr’ün kendi-
sine “Siz bizden 15 yıl ileridesiniz” dediğini aktararak, Türkiye’nin 
birçok alanda önemli ilerleme kaydettiğini söyledi.

Anneler Günü 
piyasayı 
hareketlendirdi

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, Anneler Günü’nün 

ekonomiye yaklaşık 100 milyar liralık katkı sağlamasının 
beklendiğini açıkladı. Palandöken, yaptığı değerlendirmede 
Anneler Günü’nün hem toplumsal hem de ekonomik açıdan 
büyük önem taşıdığını belirtti. Annelere ve aile büyüklerine 
duyulan sevgi ile saygının en değerli hediye olduğunu ifade 
eden Palandöken, bu özel günlerin esnaf açısından da hareket-
lilik oluşturduğunu söyledi. Anneler Günü döneminde birçok 
sektörde yoğunluk yaşandığını kaydeden Bendevi Palandöken, 
“Böyle günlerde bütün sektörler canlanıyor. Taksiciden 
çiçekçisine, takıcısından konfeksiyoncusuna, pastacısından 
çikolatacısına herkesin nasibini aldığı bir gün” ifadelerini 
kullandı. Özel günlerin ticari hareketliliği artırdığına dikkat 
çeken Palandöken, Anneler Günü dolayısıyla esnafın önemli bir 
hasılat beklentisi içerisinde olduğunu belirterek, ekonomiye 
yaklaşık 100 milyar liralık katkı öngörüldüğünü bildirdi.

Pasifik Teknoloji, yeni 
iş birliklerine imza attı

Savunma ve bilişim teknolojileri alanında faaliyet 
gösteren Pasifik Teknoloji, SAHA 2026 Uluslararası 

Savunma, Havacılık ve Uzay Sanayii Fuarı kapsamında 
yeni iş birlikleri ve anlaşmalara imza attı. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, denizcilik ve savunma sanayisi alanında 
Özata Tersanesi ile iyi niyet anlaşması imzalanarak kritik 
tesis koruma sistemleri ve deniz güvenliği çözümlerinin 
geliştirilmesi hedeflendi. Pasifik Teknolojinin savunma 
sanayisi şirketi TİTRA, Zyrone Dynamics, Altaş Motor, 
Ege Dinamik ve Intecro Robotics ile de farklı alanlarda iş 
birlikleri gerçekleştirdi. Bu anlaşmalarla yerli üretim ka-
pasitesinin artırılması, motor sistemlerinin yerlileştirilmesi 

ve üretim altyapısının robotik sistemlerle güçlendirilmesi 
amaçlanıyor. Fuarda ayrıca DELİ-S, KORGAN-M V2, ALPİN 
2 ve DUMRUL gibi yeni nesil insansız sistemler de tanıtıldı. 
GNSS bağımsız çalışabilen kamikaze İHA sistemleri ve 
yüksek otonomiye sahip platformlar ziyaretçilerin ilgisini 
çekti. Pasifik Holding Yönetim Kurulu Üyesi Aykut Ferah, 
SAHA 2026’nın şirket için stratejik bir platform olduğunu 
belirterek, yapılan anlaşmaların yerlileşme, üretim 
kapasitesi ve uluslararası rekabet gücüne önemli katkı 
sağladığını ifade etti. Ferah, savunma teknolojilerinde 
hem Türkiye hem de dost ülkeler için yüksek katma değerli 
çözümler geliştirmeye devam edeceklerini söyledi.
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Türkiye limanlarında nisan ayında 48,2 milyon ton yük ve 1,17 milyon 
TEU konteyner elleçlenerek tüm zamanların nisan ayı rekoru kırıldı. 
Yılın ilk dört ayında ise toplam yük miktarı 185,6 milyon tona ulaştı.

ürkiye limanlarında 
nisan ayında elleç-

lenen yük miktarı 48 
milyon 230 bin 930 

tona ulaşarak tüm zamanların 
nisan ayı rekoru kırıldı. Aynı 
dönemde konteyner elleçleme 
miktarı da 1 milyon 179 bin 454 
TEU olarak gerçekleşti. Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Denizcilik Genel Müdürlüğü 
verilerine ilişkin yaptığı açıklama-
da, deniz ticaretindeki büyümenin 
sürdüğünü söyledi.

İlk 4 ayda artış sürdü
Bakan Uraloğlu, yılın ilk dört 

ayında limanlarda elleçlenen yük 
miktarının geçen yılın aynı dö-
nemine göre yüzde 2,1 artışla 185 
milyon 600 bin 883 tona yüksel-
diğini açıkladı. Konteyner miktarı 
ise yüzde 2,4 artarak 4 milyon 550 
bin 209 TEU’ya ulaştı.

Nisan ayında yurt dışına 
gönderilen yük miktarı 11 milyon 
636 bin 276 ton olurken, Türkiye 
limanlarına gelen yük miktarı 
yüzde 11,1 artışla 24 milyon 186 bin 
253 ton olarak kaydedildi. Toplam 
yurt dışı yük taşımaları ise yüzde 
8,3 artış gösterdi.

Bölge liman başkanlıkları bazın-
da en fazla yük elleçlemesi 7 milyon 

64 bin 571 ton ile İskenderun’da 
gerçekleşti. İskenderun’u, Kocaeli 
ve Aliağa liman bölgeleri takip etti.

Nisan ayında en fazla artış 
gösteren yük cinsi demir cevheri 
ve konsantreleri oldu. Limanlarda 
bu kalemde 1 milyon 469 bin 277 
ton elleçleme yapıldı. İhracatta en 
fazla taşınan yük cinsi portland 
çimento olurken, ithalatta ilk sırayı 

ham petrol aldı.
Bakan Uraloğlu, deniz yolu 

ile yurt dışına gitmek üzere 
gerçekleştirilen yüklemelerde en 
fazla yük taşımasının İtalya’ya 
yapıldığını, bunu ABD ve Mısır’a 
yapılan taşımaların takip ettiğini, 
ayrıca deniz yolu ile limanlara 
gelen en fazla yükün Rusya’dan 
yapıldığını bildirdi.

LiMANLARDA REKOR
ELLEÇLENEN YÜK 48,2 MILYON TONU AŞTI

Almanya’nın Düsseldorf kentinde düzenlenen Interpack 
Fuarı’nda Türk ambalaj sektörü güçlü katılımıyla 

dikkat çekti. Dünyanın en prestijli ambalaj organizasyonları 
arasında gösterilen fuarda Türkiye, Almanya, Çin ve İtalya’nın 
ardından en fazla katılımcı firma ile dördüncü sırada yer aldı. 
Ambalaj Sanayicileri Derneği (ASD) Başkanı Zeki Sarıbekir, 
küresel ekonomik yavaşlama ve bölgesel savaşlara rağmen 
sektörde ihracat büyümesinin sürdüğünü söyledi. Fuardaki 
yoğun ilgiyi “yatırım iştahının sürdüğünün göstergesi” olarak 
değerlendiren Sarıbekir, ekonomik toparlanmanın başladığını 
ifade etti. Türkiye ambalaj sektörünün geçen yıl 7,3 milyar 

dolarlık ihracat gerçekleştirdiğini belirten Sarıbekir, yılın ilk 
çeyreğinde ihracatta yüzde 2 büyüme yakalandığını açıkladı. 
2026 sonunda ihracatın 8 milyar dolara yaklaşmasının 
beklendiğini söyledi. Türkiye’nin lojistik avantajına dikkat 
çeken Sarıbekir, Avrupa pazarının sektör için kritik önemde 
olduğunu belirterek, “Türkiye, Avrupa üretim zincirinin 
ayrılmaz bir parçası olmalı” dedi. Fuarda öne çıkan başlıklar 
arasında hafif ambalaj çözümleri, dijital baskı teknolojileri, 
robotik sistemler ve yapay zekâ destekli üretim uygulamaları 
yer aldı. Sarıbekir, önümüzdeki dönemde dijitalleşmenin 
sektörü daha fazla şekillendireceğini söyledi.

Cep telefonunda 
taksit düzenlemesi yok

Ticaret Bakanlığı, sıfır cep te-
lefonu satışlarında taksitlen-

dirmeye ilişkin yeni bir düzenle-
me çalışmasının bulunmadığını 
açıkladı. Bakanlığın NSosyal 
hesabından yapılan açıklamada, 
bu konudaki düzenlemele-
rin Bankacılık Düzenleme ve 
Denetleme Kurumunun (BDDK) 
yetkisinde olduğu belirtilerek, 
“Bakanlığımız nezdinde yeni 
bir çalışma bulunmamaktadır” 
ifadelerine yer verildi. AA

Küresel piyasalar, gözünü 
ABD verilerine çevirdi

Küresel piyasalar, ABD ile 
İran arasında barış ihti-

maline yönelik beklentilerin 
güçlenmesiyle geçen hafta 
risk iştahının arttığı pozitif bir 
seyir izledi. Petrol fiyatların-
daki gerileme ve güçlü şirket 
bilançoları piyasaları destek-
lerken, gözler gelecek hafta 
açıklanacak ABD enflasyon 
verisi ile ABD Başkanı Donald 
Trump’ın Çin ziyareti önce-
si gelişmelere çevrildi. Orta 
Doğu’da kalıcı barış ihtimali-
ne yönelik iyimserlik, petrol 
fiyatlarında düşüşe yol açar-
ken, Hürmüz Boğazı üzerinden 
enerji akışının hızlanabileceği 
beklentisi fiyatlamaları etkile-
di. ABD’de istihdam verilerinin 

güçlü gelmesi ise ekonominin 
dayanıklılığına işaret etti. New 
York borsasında S&P 500 
ve Nasdaq endeksleri rekor 
seviyeleri test ederken, Avrupa 
borsaları enerji fiyatları ve 
ekonomik verilerdeki karışık 
görünüm nedeniyle dalgalı 
seyretti. Asya piyasalarında ise 
teknoloji hisseleri öncülüğün-
de güçlü yükselişler görüldü. 
Yurt içinde ise Borsa İstanbul 
haftayı rekorla kapatırken, 
BIST 100 endeksi 15 bin puan 
seviyesinin üzerine çıkarak ta-
rihi zirvesini yeniledi. Analist-
ler, küresel piyasalarda yönün 
gelecek hafta ABD enflasyon 
verisi ve siyasi gelişmelerle 
şekilleneceğini belirtiyor.

Albaraka Türk, 2026 yılı-
nın ilk çeyreğinde 1 milyar 

339 milyon lira konsolide 
net kâr elde ettiğini açıkladı. 
Bankadan yapılan açıklamaya 
göre, yılın ilk üç ayında reel 
sektöre sağlanan nakdi ve 
gayrinakdi finansman desteği 
328,5 milyar liraya ulaştı. Aktif 
büyüklük 504,8 milyar lira 
olurken, takipteki alacak 
oranı yüzde 1,84 seviyesinde 
gerçekleşti. Sermaye yeter-
lilik oranı yüzde 17,3 olarak 
açıklanırken, özel cari ve 
katılma hesaplarıyla toplanan 

fonların büyüklüğünün 300 
milyar lirayı aştığı belirtildi. 
Özel cari hesapların toplam 
fonlar içindeki payı ise yüzde 
52,4 oldu. Albaraka Türk Genel 
Müdürü ve Yönetim Kurulu 
Üyesi Malek Temsah, zorlu 
piyasa koşullarına rağmen 
reel sektöre destek vermeyi 
sürdürdüklerini belirterek, 
“2026’nın ilk çeyreğinde net 
kârımız yüzde 19,8 artışla 1 
milyar 339 milyon lira oldu. 
Ortalama öz kaynak kârlılı-
ğımız yüzde 33,1 seviyesine 
ulaştı” dedi.

IC Enterra Yenilenebilir 
Enerji, 2026 yılının ilk 

çeyreğinde toplam gelirinin 
927 milyon liraya ulaştığını 
açıkladı. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, elektrik 
üretimi geçen yılın aynı döne-
mine kıyasla yüzde 41 artarak 
364 gigavatsaat seviyesine 
yükseldi. Üretimdeki artışta 
hidrolojik koşulların olumlu 
seyri etkili oldu. IC Enterra Üst 
Yöneticisi (CEO) Cem Aşık, 
güçlü üretim performansının 
finansal sonuçlara da yansı-
dığını belirterek, ilk çeyrekte 
faiz, amortisman ve vergi ön-
cesi kârın (FAVÖK) 633 milyon 
lirayı aştığını ve FAVÖK mar-

jının yüzde 68,3 seviyesinde 
gerçekleştiğini bildirdi. Aşık, 
operasyonel verimlilik ve üre-
tim optimizasyonu sayesinde 
güçlü nakit akışı elde ettikle-
rini, sağlıklı borçluluk yapısını 
koruyarak yatırım dönemine 
hazırlandıklarını ifade etti.

Enerji şoku ve siyasi gerilimler
RISKLERI BÜYÜTÜYOR

ABD Merkez Bankası (Fed), 
finansal istikrara yönelik en 

önemli riskler arasında jeopolitik 
gerilimler ve petrol şokunun öne 
çıktığını bildirdi. Fed tarafından 
yayımlanan Finansal İstikrar 
Raporu’nun mayıs sayısın-
da, katılımcıların özellikle Orta 
Doğu’daki çatışmaların enerji 
piyasalarında arz kesintilerine yol 
açabileceği ve bunun uzun süreli 
yüksek enflasyon riskini artıra-
bileceği değerlendirmelerine yer 
verildi. Raporda, enerji şoklarının 
ekonomik büyümeyi zayıflatma-

sına rağmen para politikasında 
sıkılaşmayı gündeme getirebi-
leceği ve bunun finansal kırıl-
ganlıkları artırabileceği belirtildi. 
Yapay zekâ, özel kredi piyasaları, 
kalıcı enflasyon, faiz oranlarında-
ki oynaklık ve siber saldırılar da 
finansal istikrar açısından diğer 
önemli riskler arasında sıralandı. 
Fed, özellikle uzun süreli çatışma-
ların tedarik zinciri aksamaları ve 
emtia kıtlığıyla birleşmesi hâlinde 
küresel ekonomide yavaşlama ve 
enflasyonist baskıların güçlenebi-
leceği uyarısında bulundu. AA

IC Enterra'dan 
927 milyon lira gelir

WatchGuard Technologies, bulut 
uygulama güvenliği sağlayıcısı 

Perimeters.io’yu satın aldığını açıkladı. 
Şirket, bu adımla birlikte WatchGuard 
Cloud Detection and Response 
(CloudDR) çözümünü devreye aldı. Yeni 
çözümün, bulut uygulamalarında sürekli 
görünürlük, tehdit tespiti ve otomatik 
müdahale imkânı sunarak yönetilen 
hizmet sağlayıcılarının (MSP) güvenlik kabiliyetlerini güçlendirmesi 
hedefleniyor. WatchGuard CEO’su Joe Smolarski, satın almanın 
MSP’lere yönelik ölçeklenebilir ve maliyet etkin bir bulut güvenliği 
sunduğunu belirtti. Perimeters.io’nun kurucu ortağı Yaniv Hen ise 
WatchGuard’ın küresel ölçek ve platform gücüyle teknolojinin daha 
geniş kitlelere ulaşacağını ifade etti.

WatchGuard, 
Perimeters.io'yu 
satın aldıEnpara, kasko sigortası 

yaptıran müşterilerine poliçe 
tutarı üzerinden yüzde 15 nakit 
iade sağlayan yeni hizmetini du-
yurdu. Banka tarafından yapılan 
açıklamaya göre, Enpara müşte-
rileri Enpara Cep Şube üzerinden 
Türkiye’nin önde gelen sigorta 
şirketlerinden kasko ve trafik 
sigortası tekliflerini karşılaştıra-
rak seçim yapabiliyor. Poliçe sa-
tın alımından 30 gün sonra yüz-
de 15’lik nakit iade müşterilerin 
Enpara vadesiz TL hesaplarına 

yatırılıyor. Enpara Bank Birey-
sel ve İşletme Bankacılığından 
Sorumlu Genel Müdür Yardımcısı 
Kürşat Abit, uygulamanın müş-
terilere doğrudan finansal fayda 
sağladığını belirterek, kaskonun 
daha erişilebilir ve avantajlı hâle 
getirildiğini ifade etti. Açıklama-
da ayrıca işlemlerin tamamen 
dijital kanallar üzerinden hızlı ve 
kolay şekilde gerçekleştirilebil-
diği, Enpara kredi kartı ile öde-
melerde ise 12 aya varan taksit 
imkânı sunulduğu bildirildi.

ENPARA’DAN, KASKO SIGORTASINDA %15 NAKIT IADE

T 67,5 MILYON YOLCU HAVA YOLUNU TERCIH ETTI
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Devlet 
Hava Meydanları İşletmesi (DHMİ) verilerine göre, 2026 
yılının en yoğun hava yolu yolcu trafiğinin nisan ayında 
gerçekleştiğini açıkladı. Bakan Uraloğlu, transit yolcularla 
birlikte toplam 18 milyon 190 bin 494 kişinin hava yolunu 
kullandığını bildirdi. Uraloğlu, nisan ayında iç hatlarda 8 
milyon 152 bin 578, dış hatlarda 10 milyon 29 bin 706 yolcuya 
hizmet verildiğini, yük trafiğinin ise 409 bin 628 tona ulaş-
tığını kaydetti. Aynı ayda uçak trafiği iç hatlarda 83 bin 603, 
dış hatlarda 67 bin 510 olarak gerçekleşirken, üst geçişlerle 
birlikte toplam uçak trafiği 183 bin 876 oldu. Ocak-nisan 

dönemine ilişkin verileri de paylaşan Uraloğlu, bu süreçte 
havalimanlarında toplam 67 milyon 496 bin 871 yolcuya 
hizmet verildiğini belirtti. Aynı dönemde uçak trafiğinin 
688 bin 293’e ulaştığını ifade eden Uraloğlu, yolcu sayısının 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 4,8 arttığını açıkladı. 
İstanbul Havalimanı’nda ocak-nisan döneminde 25 milyon 
679 bin 7 yolcuya hizmet verildiğini belirten Uraloğlu, 
Sabiha Gökçen Havalimanı’nda ise aynı dönemde 15 milyon 
252 bin 137 yolcu trafiği gerçekleştiğini bildirdi. Turizm 
merkezlerindeki havalimanlarında ise toplam 10 milyon 350 
bin 681 yolcuya hizmet verildiği kaydedildi. AA

TÜRK AMBALAJ SEKTÖRÜ 
GÜÇ GÖSTERISI YAPTI

Albaraka 
Türk'ten 
1,34 milyar 
lira kâr

CEM AŞIK

Kürşat Abit
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U luslararası sistem, 
uzun bir süredir 
alışıldık denge ka-
lıplarının çözülme-

ye başladığı, belirsizliğin ve 
öngörülemezliğin kalıcı hâle 
geldiği bir kırılma döneminden 
geçmektedir. Soğuk Savaş’ın 
sona ermesiyle birlikte “ta-
rihin sonu”, “liberal barış” ya 
da “küresel entegrasyon” gibi 
kavramlar etrafında şekille-
nen iyimser beklentiler, 21. 
yüzyılın ilk çeyreği tamam-
lanmadan yerini sert güç 
rekabetine, jeopolitik bloklaş-
malara ve güvenliğin yeniden 
merkezî bir politika alanı 
hâline gelmesine bırakmıştır. 
Bugün artık küresel sistem, 
tek bir merkezin yön verdiği 
doğrusal bir yapıdan ziyade, 
çok aktörlü, çok katmanlı ve 
kırılgan bir denge düzeni ola-
rak tanımlanmalıdır. 

Soğuk Savaş dönemi gü-
venlik anlayışı, büyük ölçüde 
devletler arası askerî tehdit-
lere, nükleer caydırıcılığa ve 
iki kutuplu bir güç mimarisine 
dayanıyordu. Savunma har-
camaları da bu çerçevede, 
cephelerin, orduların ve silah 
sistemlerinin niceliksel üs-
tünlüğü üzerinden şekillen-
mekteydi. Ancak 1990’ların 
başından itibaren ortaya çıkan 
tablo, bu klasik güvenlik para-
digmalarının giderek yetersiz 
kaldığını göstermiştir. Devlet 
dışı aktörlerin yükselişi, asi-
metrik tehditler, terörizm, 
siber saldırılar, hibrit savaş 
yöntemleri, enerji ve gıda 
güvenliği sorunları, iklim de-
ğişikliği ve teknolojik rekabet 
gibi unsurlar güvenliği yalnız-
ca askerî kapasiteyle açıkla-
namayacak kadar karmaşık 
bir zemine taşımıştır. 

21.yüzyıl güvenlik ortamını 
özgün kılan temel hususlardan 
biri, tehditlerin hem çeşitlen-
mesi hem de iç içe geçmesidir. 
Bugün bir ülkenin güvenliği, 
sınırlarını koruyabilme ka-
pasitesinin ötesine geçerek, 
tedarik zincirlerine erişimi, 
dijital altyapısının dayanıklılığı, 
savunma sanayiinin teknolojik 
derinliği ve ekonomik kırılgan-
lıklarıyla birlikte değerlendiril-
mektedir. Bu dönüşüm, savun-
ma harcamalarının da niteliğini 
köklü biçimde değiştirmiştir. 
Artık mesele hangi alanlara, 
hangi önceliklerle ve hangi 

stratejik vizyonla harcama ya-
pıldığıdır. Bu bağlamda savun-
ma bütçeleri, klasik anlamda 
askerî bir kalem olmaktan 
çıkmış, teknoloji politikaları, 
sanayi stratejileri, dış politika 
tercihleri ve jeopolitik yöne-
limlerle doğrudan bağlantılı bir 
alan hâline gelmiştir. Büyük 
güçler arasındaki rekabetin 
yeniden sertleşmesi, savunma 
harcamalarını güç projeksiyo-
nunun ve caydırıcılık strateji-
lerinin temel araçlarından biri 
hâline getirmiştir. ABD-Çin 
rekabeti, Rusya’nın revizyonist 
hamleleri, Avrupa’nın stratejik 
özerklik arayışları ve bölgesel 
güçlerin artan askerî kapasite 
yatırımları bu eğilimin somut 
göstergeleridir. 

Güvenliğin dönüşen doğası, 
devletleri savunma politikala-
rını yeniden tanımlamaya zor-
lamaktadır. Riskleri öngören, 
kapasite inşa eden ve krizleri 
yönetebilen bir savunma an-
layışı ön plana çıkmaktadır. Bu 
da savunma harcamalarının 
kısa vadeli reflekslerle değil, 
uzun vadeli stratejik planla-
mayla ele alınmasını zorunlu 
kılmaktadır. Aksi hâlde yapılan 
harcamalar, güvenliği artırmak 
yerine yeni kırılganlıklar yarat-
ma riski taşımaktadır. 

Jeopolitik konumu, çok bo-
yutlu tehdit ortamı ve ittifak 
ilişkileri Türkiye’yi değişen 
güvenlik mimarisinin tam 
merkezine yerleştirmektedir. 
Terörizmden konvansiyonel 
tehditlere, enerji güvenliğinden 
bölgesel çatışmalara kadar 
geniş bir yelpazede risklerle 
karşı karşıya olan Türkiye 
için savunma harcamala-
rı, bir bütçe kalemi olmanın 
ötesinde stratejik bir tercih 
alanıdır. Bu nedenle savunma 
harcamalarının yönü, içeriği ve 
sürdürülebilirliği hayati önem 
taşımaktadır. Büyük güç reka-
betinin sertleştiği bir dönemde 
savunma harcamalarının nasıl 
daha rasyonel, daha etkin ve 
milli çıkarlarla uyumlu şekilde 
yönetilebileceğine odaklanıl-
malıdır. Güvenliğin askerîleştiği 
bir dünyada, savunma politika-
larının aynı zamanda ekono-
mik, teknolojik ve diplomatik 
sonuçlar doğurduğu gerçeği 
göz ardı edilemez. 

Soğuk Savaş sonrası dö-
nemde sıkça dile getirilen “ba-
rış temettüsü” kavramı, bugün 
yerini “stratejik dayanıklılık” 
arayışına bırakmıştır. Devletler 
artık krizlere hazırlıklı olmayı, 
belirsizlikleri yönetebilmeyi 
ve uzun vadeli güç dengesini 
koruyabilmeyi öncelik hâli-
ne getirmektedir. Savunma 
harcamaları da bu arayışın en 
somut yansımalarından biridir. 
Ancak bu harcamaların güven-
liği gerçekten artırıp artırma-
dığı sorusu, her zamankinden 
daha fazla önem kazanmıştır.

SAVUNMA 
HARCAMALARI 
VE STRATEJİK 
DAYANIKLILIK

UFUK AKAY

Medipol Sağlık 
Grubu’ndan Diyetisyen 

Zeliha Perçin, kilo verme 
sürecini sekteye uğratan 
yaygın hatalara dikkat çekti. 
Perçin, “Paketli gıdalar, 
hazır içecekler ve soslar 
düşündüğünüzden çok daha 
fazla şeker içerebilir. Bu 
durum sık acıkmaya ve fazla 
kalori alımına yol açar. Etiket 
okuma alışkanlığı kazanmak 
bu noktada oldukça önemlidir” dedi. Öğün 
atlamanın kilo verme sürecini olumsuz 
etkilediğini belirten Perçin, “Uzun süre aç 
kalmak vücudu koruma moduna geçirir ve 
metabolizma hızını düşürür. Bu durum kan 
şekerinde dalgalanmalara neden olarak bir 
sonraki öğünde kontrolsüz yeme isteğini 

artırır” dedi ve düzenli ve den-
geli öğünlerin iştah kontrolü 
açısından önemli olduğunu 
ifade etti. Günlük hayatta fark 
edilmeden tüketilen şekerli 
ürünlere dikkat çeken Perçin, 
“Paketli gıdalar, hazır içecekler 
ve soslar düşündüğünüzden 
çok daha fazla şeker içerebilir. 
Bu durum sık acıkmaya ve faz-
la kalori alımına yol açar. Etiket 
okuma alışkanlığı kazanmak 

bu noktada oldukça önemlidir. Gece geç 
saatlerde yemek yemek metabolizmayı 
olumsuz etkiliyor. Bu saatlerde meta-
bolizma yavaşladığı için alınan enerjinin 
yakılması zorlaşır ve yağ depolanma 
eğilimi artar. Akşam öğünlerinin dengeli 
planlanması gerekir” dedi.

GECE YEMEK YIYENLERE UYARI

 Zeliha Perçin

Karabük’te şef adayları, anneleriyle 
mutfağa girerek geleneksel tariflerle 

yöresel lezzetler hazırladı. Safranbolu Evliya 
Çelebi Turizm Mesleki ve Teknik Anadolu Lise-
si’nde, “Maarifin Kalbinde Marifetli Gençlik” 
etkinlikleri ve “Ben Her Yerde Varım” projesi 
kapsamında “anne reçetesi” temasıyla 
atölye çalışması düzenlendi. Etkinlik kapsa-
mında mutfağa giren öğrenciler, Safranbolu 
yöresel baklavasından su böreğine, yaprak 
sarmadan çeşitli hamur işlerine kadar yöresel 
tatları annelerinin rehberliğinde hazırladı. 
Etkinlik sayesinde öğrenciler, hem mesleki 
deneyim kazandı hem de yöresel lezzetlerin 
yaşatılmasına katkı sağladı.

İçişleri Bakanlığı, Diyarbakır ve Mer-
sin’de uyuşturucu satıcılarına yönelik 

operasyonlarda 216 kilogram uyuşturucu ele 
geçirildiğini, 90 şüphelinin yakalandığını 
duyurdu. Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Jandarma Genel Komutanlığı Narkotik 
Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığı ile 
Cumhuriyet başsavcılıkları koordinesinde 
Diyarbakır ve Mersin'de uyuşturucu satıcıla-
rına yönelik operasyonlar yapıldı. 79 asayiş 
ve 6 komando timi olmak üzere toplam 467 
jandarma personeli tarafından gerçekleştiri-
len operasyonlarda, 7 özel eğitimli narkotik 
arama köpeği de kullanıldı. Operasyonlarda 
216 kilogram uyuşturucu ele geçirildi, 90 
şüpheli yakalandı. Şüphelilerden 87'si çıka-
rıldıkları hâkimlikler tarafından tutuklandı. 
3’ünün işlemleri devam ediyor. 

İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) Uçak ve Uzay 
Bilimleri Fakültesi İklim Bilimi ve Meteoroloji 

Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Hüseyin 
Toros, Sahra Çölü kaynaklı yoğun çöl tozu taşınımının 
bugünden itibaren 10 gün boyunca Türkiye ve Akdeniz 
Havzası’nda etkili olmasının beklendiğini belirtti. 
Türkiye, coğrafi konumu nedeniyle Kuzey Afrika’daki 
Sahra Çölü gibi kurak bölgelerden atmosfere 
karışan çok ince mineral parçacıklarının rüzgârlarla 

taşınmasıyla oluşan çöl tozuna maruz kalabiliyor.  
Çöl tozlarının özellikle bahar aylarında Türkiye’de 
daha fazla etkili olduğunu anlatan Toros, geniş çöl 
alanlarındaki sıcak ve kuru hava tabakasının, tozların 
yüksek atmosfer seviyelerinde uzun süre taşınmasına 
imkân sağladığını söyledi. Toros, çöl tozu olaylarının 
yalnızca yerel değil, küresel atmosfer dolaşımının bir 
parçası olarak değerlendirilmesi gerektiğini belirte-
rek, “Meteorolojik tahmin modellerine göre, Türkiye 

ve Akdeniz Havzası bugünden itibaren 10 gün boyunca 
Kuzey Afrika kaynaklı yoğun çöl tozu taşınımının etkisi 
altına giriyor. İstanbul da çöl tozunun batıdan gelmesi 
sebebiyle öncelikle etkilenecek şehirler arasında yer 
alıyor. Kuzey Afrika kaynaklı yoğun çöl tozu taşınımı 
batı bölgelerden başlayarak yurt genelinde hava ka-
litesinde düşüşe yol açacak. Çöl tozunun önümüzdeki 
pazartesi (18 Mayıs) gününden itibaren yurdu terk 
etmesini bekliyoruz” diye konuştu.

Dağa kaçırılan çocukları için eski HDP il binası 
önünde oturma eylemi yapan Diyarbakır anneleri, 

Anneler Günü’nde evlatlarından gelecek müjdeli haberi 
bekliyor. Terör örgütü PKK tarafından dağa götürülen 
evlatlarına kavuşmak isteyen ailelerin Diyarbakır’da HDP 
il binası önünde 3 Eylül 2019’da başlattığı oturma eylemi 
2441’inci gününde. Evlat nöbeti tutan ailelerin sayısı, 

yurdun dört bir yanından gelenlerin de katılımıyla 385’e 
ulaştı. Büyük bir dayanışma ve kararlılıkla yürütülen 
oturma eylemi sayesinde 77 aile, evladını terörün pençe-
sinden kurtarmayı başardı. Evlatlarının yolunu gözleyen 
diğer ailelerin umutlu bekleyişi devam ediyor. Oturma 
eylemi yapan anneler, “Anneler Günü”nde evlatlarından 
gelecek müjdeli haberi bekliyor. Oğlu Ramazan için 

eylemini sürdüren anne Mevlüde Üçdağ, yıllardır gözü 
yaşlı bir şekilde Anneler Günü’nü karşıladığını söyledi. 
Evladını çok özlediğini, sürekli gözyaşı döktüğünü 
belirten Üçdağ, “Evladım yanımda olsaydı dünya benim 
olurdu. Oğlumu çok özledim. Onsuz Anneler Günü’nün 
hiçbir anlamı yok. Benim için en büyük hediye oğlumdur. 
Artık çocuklarımıza kavuşmak istiyoruz” dedi.

ANNE TARIFLERI 
OKUL MUTFAĞINDA

UYUŞTURUCU 
OPERASYONU: 
90 GÖZALTI

MERSIN KÜLTÜR YOLU FESTIVALI'NIN AÇILIŞI YAPILDI 

'EMEKLERIMIZIN 
KARŞILIĞINI ALDIK'
KÜLTÜR VE TURIZM BAKANI MEHMET NURI ERSOY, 
TÜRKIYE KÜLTÜR YOLU FESTIVALI’NIN, 7 BÖLGEDE 
26 ŞEHRE ULAŞARAK DÜNYANIN EN KAPSAMLI VE 
UZUN SOLUKLU KÜLTÜR SANAT ORGANIZASYON-
LARINDAN BIRI HÂLINE GELDIĞINI SÖYLEDI. 

ürkiye Kültür Yolu 
Festivali kapsamında 

düzenlenen Mersin 
Kültür Yolu Festiva-

li’nin açılışı, Akdeniz ilçesindeki 
Mersin Kültür Merkezi’nde törenle 
yapıldı. Ersoy, programda yaptığı 
konuşmada, Akdeniz’in mavisi ile 
Toroslar’ın heybetinin buluştuğu 
Mersin’de bir araya gelmenin mut-
luluğunu yaşadıklarını dile getirdi. 
Bakan Ersoy, bu büyük kültür 
ve sanat yolculuğunun 2021’de 
İstanbul Beyoğlu’nda “Kültür Yolu” 
ile başladığını anımsatarak, “Çok 
şükür ki emeklerimizin karşılığını 
aldık ve Kültür Yolu Festivallerimiz 
bugün 7 bölgede 26 şehre ulaşarak 
dünyanın en kapsamlı ve uzun 
soluklu kültür sanat organizas-
yonlarından biri hâline geldi. Bu 
başarı aynı zamanda Türkiye’nin 
kültüre, sanata ve ortak kültürel 
mirasa verdiği önemin de en güçlü 
göstergesidir. Türkiye Kültür Yolu 
Festivallerimiz sayesinde kültür 
sanat etkinliklerini ülkemizin dört 
bir yanına yayma hedefimiz başta 
olmak üzere şehirlerimizin marka-

laşması, yerel ekonominin, turizmin 
canlanması ve toplumsal kaynaş-
manın katlanması gibi pek çok 
stratejik hedefe eş zamanlı ve güçlü 
bir şekilde ulaşmış olduk” dedi.

‘Mersin, eşsiz bir  
açık hava müzesi’
Yüzyıllar boyunca bereketli hi-

lalin önemli bir parçası olan kadim 
liman kenti Mersin’in, geçmiş ile 
geleceği buluşturan güçlü bir köprü 
vazifesi gördüğünü vurgulayan 
Ersoy, şöyle devam etti: “321 kilo-
metrelik sahil şeridi, berrak denizi, 
Mavi Bayraklı plajları, yayla kültürü 
ve bereketli topraklarından doğan 
zengin mutfağıyla Mersin, yalnız-
ca bir turizm destinasyonu değil, 
aynı zamanda yaşayan bir kültür 
hazinesidir. Bugün Anamur’dan, 
Alahandan, Mamure’ye, Kızkale-
si’nden Tarsus’a uzanan tarihi mi-
rası, Yumuktepe’den Soli Pompeio-
polis’e kadar uzanan binlerce yıllık 
geçmiş, inanç turizminin önemli 
merkezleriyle Mersin, insanlık ta-
rihinin izlerini bugüne taşıyan eşsiz 
bir açık hava müzesidir.”

Ersoy, festival takvimi hakkında bilgi 
vererek Mersin Kültür Yolu Festivali’nin 

16 farklı noktada 57 başlık altında düzenlene-
ceğini ve toplam 159 etkinlikle şehrin âdeta 
bir kültür ve sanat sahnesine dönüşeceğini 
belirtti. Mersin’de etkinlikler kapsamında 
13 konser, 4 sergi ve yerleştirme, 19 yetişkin 
atölyesi, 8 çocuk atölyesi ve söyleşilerden 
sahne sanatlarına kadar geniş bir yelpazede 
her yaşa hitap eden programların olacağını 
ifade eden Ersoy, festivalde çeşitli sanatçıların 
da sahne alarak konser vereceğini dile getirdi. 

YETIŞKIN VE ÇOCUK ATÖLYELERI

T

10 GÜN BOYUNCA ETKILI OLMASI BEKLENIYOR

DIYARBAKIR ANNELERI

ÇÖL TOZUNA DIKKAT!

DIYARBAKIR VE MERSIN’DE

MÜJDELI HABERI BEKLIYORLAR



GÜNCEL
Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: HULUSİ YILMAZ

10 MAYIS 2026  
PAZAR 7

Şimdi de amigo oldular. 
Taca atılınca oyuna 
dönecek cesaretleri 
olmadığından tribüne 

çıktılar.
İşin aslı, Siyasi Amigoluğu 

zaten çok iyi bildiklerinden, 
tribünlerde de pek yabancı-
lık çekmiyorlar…

HHH 
Nedir bu “tribün” olayı?...
Durun size anlatayım… 

Meselenin kökü Antik Ro-
ma’ya kadar uzanıyor. Bilir-
siniz işte, M.Ö. 450’li yıllara…

Tribün, Latince kabile 
anlamındaki Tribe-Tribu-
nus’tan geliyor. Siyasi ve 
sosyal olarak bölünmüş ce-
maatler desek de olur hani…

Vahşi Batının iğrenç dün-
yasında hayvanların insanları 
parçaladığı veya insanların 
birbirini doğradığı dönemler-
de arenalarda seyirciler bu 
ayrıma göre oturabiliyorlardı. 
Statlardaki bu oturma bölüm-
leri de biraz değişime uğra-
yarak daha sonraları tribün 
adıyla anılmaya başlandı…

Tribünler o vahşet manza-
ralarına bulundukları yerden 
galeyana gelerek ya alkış 
tutuyorlar ya da lanet yağdı-
rıyorlardı. Roma İmparatorları 
için bu durum kitlelerin yön-
lendirilmesi ve uyutulması 
için muazzam bir buluştu. 
Asırlar böyle geldi ve geçti…

NAZİLER VE TRİBÜN
Sonraları Nazi Almanya’sı 

yeniden keşfetti tribünleri. 
Hitler ve onun Propaganda 
Bakanı Goebbels için “tribün-
ler” insan devşirebilecekleri 
sonsuz bir kaynaktı… Kitleler 
“yüksek Alman gücüne” an-
cak böyle ikna edilecek, istila, 
soykırım ve vahşete böyle 
ortak edilecekti.

Çünkü insan yığınları 
coşku ve heyecan anlarında 
sürü psikolojisiyle hareket 
ediyor, sevk ve idareleri bu 
bakımdan çok kolay olu-
yordu! Bu durum Hitlerin ve 
Goebbels’in hayallerini süs-
lemeye başladı.

Gecikmediler… Naziler 
dünyayı yönetecekleri şehir 
Nürnberg’de 400 bin kişilik 
bir stadın inşaatına başladı-
lar…  Tribünler onlar için en 
gelişmiş silahlardan daha 
güçlü bir irade, tek bir yöne 
sevk edilmiş dev bir ordu 
ve dünyayı yerle bir edecek 
coşkulu bir kitle demekti.

Başaramadılar tabii... 
Hırsları hazırlıklarının önüne 
geçti. 2. Dünya Savaşı başladı.  
Tamamlanması 18 ay süre-
cek olan Stadyum inşaatının 
40 bin kişilik maketi bile 
yarısına varmadan durdu ve 
sonunda yok olup gitti.

Fakat “tribün” ger-
çeği hiç unutulmadı… 
Çoğunlukla sarhoş-
kendinden geçmiş binlerce 
kişi “kitle yönetimini 
ve kitle hareketlerini” 
planlayanların her zaman 

iştahasını kabarttı. Çünkü 
tribünler bir başkaldırı, asa-
yiş ve isyan kaynağıydı! 

Burada “holiganları” da 
hatırlayalım…

AMİGOLAR VE TRİBÜNLER
Aslında normal yaşam 

dönemlerinde birçoğu mü-
layim, mutedil ve akl-ı selim 
olan taraftar grupları içindeki 
insanlarımız sadece maç va-
kitlerinde, “sürü psikolojisi” 
içinde güdülenmeye ve gü-
dülmeye çok açık olabiliyor…

Bu durum da “Siyaset 
Amigoları”nın gözünden 
kaçmıyor… Zaten taca atıl-
mış siyaset amigoları için 
tribün gerçeği de işte bu 
noktada önem kazanıyor.

Halktan karşılık bulama-
mış, destek görememiş ve 
istediği kitlesel potansiyele 
bir türlü ulaşamamış politik 
çığırtkanların yerleştikleri 
alan da coşku ve heyecan 
içindeki tribünler oluyor…

İşin içinde para-suç ve 
nüfuz olunca da “Siyaseti-
mizin taca atılan Amigoları” 
tıpkı Hitler ve Goebbels gibi 
boş ve de ham bir hayale 
kapılabiliyor…

İşleri, marifetleri, hedef-
leri ve ülküleri insanlarımızı 
bir arada tutmak ve birleş-
tirmek olmadığı için burada 
tamtam çalıyorlar…

FUTBOL GÜZEL OYUN
Bizim Türkistan’da eski 

çağlardan beri oynanan “Te-
pük” oyununa benzerliğin-
den midir nedir, bilmiyorum, 
biz futbolu çok seviyoruz.

Taraftarlarımız da tuttuğu 
takımı canı gönülden des-
tekliyor, sevgi ve bağlılığını 
tezahüratlarıyla haykırışa 
dönüştürüyor. Şimdi kirli bir 
el, yoz bir dil ve fitneli bir akıl 
tribünlerimize müdahale 
etmeye çalışıyor. 

Fikir ve siyasetleri millete 
uzak Siyaset Amigolarının 
son sığınağı tribünler olma-
yacaktır, bunu biliyorum… 
Zira bir takıma aidiyet bes-
lemek, yenilse de yense de o 
takıma sadakatle bağlı kal-
mak “yiğitlik meselesidir”, 
her kese nasip olmaz!… 

FİİLEN UYARMIŞTI
Bir de parantez açalım… 

Lider Devlet Bahçeli Beyefen-
di 2023 depreminden sonra 
tribünlerde oynanan oyunu 
görmüş, gönül verdiği takı-
mın üyeliğinden milli birlik ve 
kardeşliğimiz için ayrılmıştı. 
Sayın Bahçeli’nin o günkü 
tepkisi Siyaset Amigolarının 
oyununu bozmuş, planlarını da 
çökertmişti… Aslında O’nun bu 
davranışı tribünler üzerinden 
kargaşa siyaseti planlayanlara 
yapılmış bir uyarıydı…

Amigolar şimdi yine sah-
nede…

Ne diyelim… Çok sevilen 
bir kovboy filminin adı ve 
repliği ile onlara cevap vere-
lim mi? 

Hadi mi? Hadi o zaman…
“Ehi amico... c’è Sabata. 

Hai chiuso!”* Yani… “Hey 
amigo, tanıştırayım bu Sa-
bata. İşin bitti!”

DİPNOT:
H İtalyan yapımı çok sevi-

len bir kovboy filmidir, Saba-
ta… Başrolünde ise Lee Van 
Cleef oynamıştı.

HEY, AMİGOOO!

CUMHUR BULUT

YUNAN BASINI ‘ACIMASIZ GERÇEK’ DIYEREK DUYURDU: 

TÜRKİYE 
YENİ GÜÇ MERKEZİ
YUNAN BASINI, AVRUPA’NIN GÜVENLIK VE SAVUNMA ALANLARINDA GIDEREK ANKARA’YA YÖNELDIĞINI 
BELIRTEREK, TÜRKIYE’NIN ARTIK YALNIZCA BÖLGESEL BIR GÜÇ DEĞIL, AVRUPA GÜVENLIK MIMARISININ 
TEMEL AKTÖRLERINDEN BIRI HÂLINE GELDIĞINI YAZDI. ANALIZDE, TÜRKIYE’NIN, NATO VE AVRUPA 

BIRLIĞI IÇINDEKI DENGELERI ETKILEYEN KRITIK BIR ÜLKE KONUMUNA YÜKSELDIĞI BELIRTILDI. 
 ürkiye’nin artan stra-

tejik gücü ve Avrupa 
güvenlik mimarisinde gi-
derek merkezî bir rol üst-

lenmesi, Yunanistan basını tarafından 
mercek altına alındı. Yunanistan 
merkezli Europost, Avrupa ülkelerinin 
güvenlik ve savunma alanlarında 
Ankara’ya yönelmesinin ve iş birliğini 
derinleştirmesinin Yunanistan için 
‘yeni ve acımasız bir gerçek’ oldu-
ğunu ifade etti. ‘Türkiye’nin yeni güç 
merkezi’ hâline geldiğini vurgulayan 
Europost, ABD’nin Avrupa’dan kade-
meli olarak uzaklaşmasıyla oluşan 
boşluğun Türkiye tarafından doldu-
rulduğunu belirtti. Küresel jeopolitik 
düzenin köklü bir dönüşümden 
geçtiği kaydedilen haberde, 
“Uluslararası jeopolitik ortam, 
eski dengelerin sarsıldığı ve 
yeni güç merkezlerinin hızla 
ortaya çıktığı yoğun bir yeniden 
yapılanma evresinden geçiyor. 
Bu belirsizlik ortamında Türkiye, 
özellikle Avrupa güvenliği açısın-
dan, son derece esnek ve stratejik 
önemli bir oyuncu olarak öne çıkı-
yor” ifadeleri kullanıldı.

T

AVRUPA’NIN KILIT AKTÖRÜ
Haberde, Türkiye’nin artık yalnızca bölgesel bir güç değil, 

Avrupa güvenlik mimarisinin temel aktörlerinden biri hâline 
geldiği ifade edildi. Türkiye’nin, NATO ve Avrupa Birliği içindeki 
dengeleri etkileyen kritik bir ülke konumuna yükseldiği belir-
tildi. Türkiye’nin hem Batı hem de Rusya ve İran gibi aktörlerle 

iletişim kurabilen ‘köprü ülke’ rolünün, uluslararası krizlerde 
Ankara’nın stratejik önemini artırdığı vurgulandı. Türkiye’nin 
özellikle savunma sanayiindeki yükselişine dikkat çekilerek, 

Bayraktar TB2 gibi insansız hava araçlarının sahadaki başarı-
sının Avrupa’nın savunma tercihlerini değiştirdiği yazıldı. 

Vazgeçilmez bir ülke oluyor
Avrupa Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen’in gündeme getirdiği ‘Avrupa 

İHA duvarı’ projesinde Türkiye’nin potansiyel ortak olarak görülmesi Atina’da 
endişe yarattı. İngiltere Başbakanı Keir Starmer’ın desteklediği Eurofighter 

savaş uçağı süreci ve Türkiye’nin göç, enerji ve güvenlik alanlarındaki kritik rolü, 
Ankara’yı Avrupa için vazgeçilmez hâle getiren unsurlar arasında sıralandı. Yunan 

basınındaki analizde, Fransa, Almanya ve İngiltere’nin Türkiye ile geliştirdiği 
stratejik yakınlaşmanın Atina’nın manevra alanını daraltabileceği belirtildi. 

Türkiye’nin artan askeri kapasitesi ve diplomatik esnekliğinin, Yunanistan’ın Ege 
ve Doğu Akdeniz’deki pozisyonlarını savunmasını zorlaştırdığı ifade edildi.

Analizin sonunda, Türkiye’nin 
Avrupa güvenlik mimarisinde 
kilit bir aktör hâline gelmesinin 
‘çağın belirleyici gelişmelerin-
den biri’ olduğu vurgulandı. 
Bölgedeki güç dengelerinin Tür-
kiye lehine hızla değişmesinin, 
Yunanistan için daha temkinli ve 
stratejik bir politika dönemini 
zorunlu kıldığı ifade edildi.

Çağın belirleyici gelişmesi

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, “Bilimde, yapay 
zekâda, dijital altyapıda, savunma sanayisinde, siber 

güvenlikte ve yüksek teknolojili üretimde daha ileri seviyelere 
ulaşacağız. Kendi mühendislerimiz, öğretmenlerimiz, gençle-
rimiz, kurumlarımızla bu büyük yürüyüşü sürdüreceğiz. Çünkü 
Türkiye’nin tam bağımsızlık iddiası bunu gerektirir” dedi.  
“İnsan, Değer, Teknoloji” temasıyla düzenlenen “Maarif’ten 
Medeniyete Eğitim Zirvesi” programında konuşan Tekin, 
zirvenin, maarif meselesini geniş bir zeminde ele alma imkânı 
sunduğunu belirtti. İnsanlığın teknolojiyle alakalı kritik bir 
eşikte olduğuna dikkat çeken Tekin, insan hayatına dair 
bilginin kimlerin elinde toplanacağı, bilginin hangi amaçla 
işleneceği, hangi karar süreçlerine yön vereceği, insanın 
mahrem alanına nerede temas edeceği ve insan iradesinin bü-
yük dijital düzen içinde nasıl korunacağı gibi başlıklarla karşı 
karşıya olunduğunu vurguladı. Teknolojinin, çağın en temel 
egemenlik başlıklarından biri hâline geldiğini dile getiren 
Tekin, “Dün güç daha çok toprakta, sanayide, sermayede, 
orduda ve enerji kaynaklarında aranıyordu. Bugün bütün 
bunların yanına veri merkezleri, algoritmalar, yapay zekâ 
modelleri, dijital platformlar ve göremediğimiz, arka planda 
çalışan karar sistemleri eklendi” diye konuştu.

'BILIMDE DAHA 
ILERI SEVIYELERE 
ULAŞACAĞIZ'

 Y
US

UF
 T

EK
IN

İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, “Türkiye olarak; strate-

jik otonomimizi güçlendirmeyi, her 
alandaki kapasitemizi artırmayı 
ve ülkemizi geleceğin dünyasına 
hazırlamayı temel önceliklerimiz 
arasında görüyoruz. Savunmadan 
teknolojiye, diplomasiden iletişime 
kadar birçok alanda daha güçlü, 
daha dirençli ve daha bağımsız 
bir Türkiye hedefi doğrultusunda 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz” 
dedi. İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, İstanbul Aydın Üniver-
sitesinde (İAÜ) düzenlenen Batı 
Platformu Programı’na katıldı. Du-

ran, programa ilişkin sanal medya 
hesabı üzerinden yaptığı payla-
şımda, “Küresel sistemde yaşanan 
dönüşümü, çok kutuplu dünya 
düzenini, bölgesel gelişmeleri, 
Gazze’de yaşanan insanlık dramını, 
dijital çağın ortaya çıkardığı yeni 
meydan okumaları ve Türkiye’nin 
stratejik yaklaşımını değerlen-
dirme imkânı bulduk. Dünya, eski 
dengelerin hızla değiştiği ve yeni 
uluslararası sistemin henüz tam 
anlamıyla şekillenmediği kritik bir 
süreçten geçiyor. Yapay zekâdan 
siber güvenliğe, veri güvenliğinden 
dijital teknolojilere kadar birçok 

başlık artık devletlerin güven-
liğini, ekonomik kapasitesini ve 
küresel rekabet gücünü doğrudan 
etkileyen stratejik alanlar hâline 
gelmiştir. Türkiye olarak; stratejik 
otonomimizi güçlendirmeyi, her 
alandaki kapasitemizi artırmayı 
ve ülkemizi geleceğin dünyasına 
hazırlamayı temel önceliklerimiz 
arasında görüyoruz. Savunmadan 
teknolojiye, diplomasiden iletişime 
kadar birçok alanda daha güçlü, 
daha dirençli ve daha bağımsız 
bir Türkiye hedefi doğrultusunda 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz” 
ifadelerine yer verdi.

‘HEDEF DAHA DIRENÇLI  
VE BAĞIMSIZ BIR TÜRKIYE’ 

BURHANETTIN 
DURAN

SPK BAŞKANLIĞINA 
MAHMUT SÜTCÜ ATANDI

Cumhurbaşkanlığı tarafından yapılan 
atamalar Resmi Gazete’de yayımlanarak, 

yürürlüğe girdi. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın imzası ile Resmi Gazete’de yayım-

lanarak yürürlüğe giren atama kararlarına 
göre, Adli Tıp Kurumu Başkanlığına Hızır 

Aslıyürek atandı. Sermaye Piyasası Kurulu 
Başkanlığına, İkinci Başkan Mahmut Sütcü, 

İkinci Başkanlığa Ahmet Aksu, Üyeliğine 
Yusuf Sünbül atandı. Ayrıca, Kamu Gözetimi, 

Muhasebe ve Denetim Standartları Kurulu 
Başkanlığına İbrahim Ömer Gönül, üyeliğine 

Abdi Serdar Üstünsalih atandı. 

Karara göre, Türkiye İstatistik Kurumu Baş-
kanlığına, Gelir İdaresi Başkan Yardımcısı 
Mehmet Arabacı atandı. Ayrıca, Türkiye 
Cumhuriyeti Merkez Bankası Başkan Yar-
dımcılığına Yusuf Emre Akgündüz atandı. 
Milli Savunma Bakanlığı Tedarik Hizmetleri 
Genel Müdürü Mehmet Avcı görevden alı-
nırken, yerine Diyarbakır Çınar Kaymakamı 
Zikrullah Doğan atandı. Ayrıca Yurtdışı 
Türkler ve Akraba Topluluklar Başkanlı-
ğında açık bulunan Başkan Yardımcılığına 
Ahmet Alemdar atandı. 

TÜİK BAŞKANI  
ARABACI OLDU
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Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel'in bir televizyon prog-
ramında kendisi hakkındaki 
açıklamalarına ilişkin sosyal 
medya hesabından paylaşım-
da bulundu. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın ortaya 
koyduğu Türkiye Yüzyılı viz-
yonu doğrultusunda Türkiye 
Cumhuriyeti Hükümeti'nin bir 
üyesi olarak Türkiye Yüzyılı'nı 
adaletin yüzyılı kılmak için 
gece gündüz demeden çalış-
tıklarını belirten Gürlek, şunları 
kaydetti:

"Amacımız, çocuklarımızı 
suçtan, ailelerimizi huzursuz-
luktan korumak, torbacısından 
baronuna, kara paracısından 
bahis çetelerine kadar tüm 
suç odaklarıyla mücadele 
etmek, belediyeleri yağmala-
yan suç örgütlerinden hesap 
sormak, faili meçhul dosyaları 
aydınlatmak üzere kararlılıkla 
ilerlemektir. Meslek hayatımız 
boyunca terör örgütlerine, suç 
şebekelerine ve vesayet odak-
larına karşı sadece hukukun 
gücüyle mücadele ettik. Ne 

şahsımıza ne de devletimizin 
kurumlarına yönelik başvu-
rulan haysiyet cellatlığına dün 
olduğu gibi bugün de itibar 
etmedik. CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel'in bir televizyon 
kanalında şahsımı hedef alarak 
ortaya attığı mesnetsiz iddialar 
ise siyasi tükenmişliğini hayal 
ürünü senaryolarla örtmeye 
çalışan bir 'iftira siyaseti'nin 
tezahürüdür. Yürümekte olan 
yargı süreçlerini 'darbe' olarak 
nitelendiren Özel, aslında suçlu-
ların hamiliğini yapmaktadır. 
15 Temmuz'da canı pahasına 
demokrasiyi savunanların mü-
cadelesini, kendi 'butlan' davası 
korkularıyla bir tutmak, en 
hafif tabirle büyük bir çarpıtma 

ve hadsizliktir."
"Devlet görevimize dair 

Sayın Cumhurbaşkanımızla 
iletişimimizi alçakça iftiralarla 
kirletmeye çalışmak, bir ana 
muhalefet genel başkanı-
nın değil, ancak sorumluluk 
duygusunu yitirmiş bir siyaset 
anlayışının ürünüdür" diyen 
Gürlek şöyle devam etti: "Bu 
iddialar, devlet ciddiyetine ve 
milli güvenliğimize yapılmış 
açık bir saldırıdır. Hâkim ve 
savcılarımızı 'korkacaklar' 
diyerek tehdit eden, yargı sü-
reçlerini manipüle etmeye ça-
lışan Özgür Özel'e hatırlatırım; 
Türk yargısı kimseden talimat 
almaz, tehditlere boyun eğmez. 
Dosyalardaki gerçekler Özel'in 
kurguladığı yalan rüzgârından 
etkilenmeyecek kadar sağlam 
ve güçlüdür. Daha evvel aynı 
şahsın attığı iftiralara karşı 
açtığımız davaları kazandığımız 
gibi yeni iftiralarına karşı da 
hukuki yollarla gerekli adım-
larımızı atacağız. Milletimizin 
feraseti, bu yalan siyasetini her 
zaman olduğu gibi boşa çıkara-
caktır." AA

CHP Genel Başkanı Özel'in kendisi hakkındaki sözlerine tepki gösteren 
Bakan Gürlek, "Hâkim ve savcılarımızı 'korkacaklar' diyerek tehdit eden, 
yargı süreçlerini manipüle etmeye çalışan Özgür Özel'e hatırlatırım; 
Türk yargısı kimseden talimat almaz, tehditlere boyun eğmez" dedi.

YARGI KiMSEDEN TALiMAT ALMAZ
BAKAN GÜRLEK'TEN, CHP GENEL BAŞKANI ÖZEL'IN SÖZLERINE TEPKI:

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan'ın 

9 Mayıs Avrupa Günü 
mesajı, Cumhurbaş-

kanlığı İletişim Başkanlığının NSos-
yal hesabından paylaşıldı. Cumhur-
başkanı Erdoğan, mesajında, Avrupa 
bütünleşmesinin temellerini atan 
Schuman Deklarasyonu'nun açık-
landığı 9 Mayıs Avrupa Günü'nün, 
Avrupa Birliği'nin sembollerinden 
biri olduğu kadar kıtada barış, iş bir-
liği ve karşılıklı saygıya dayalı ortak 
bir gelecek inşa etme hedefinin de 
somut göstergesi olduğunu belirtti.

Bundan 76 yıl önce temelleri 
atılan Avrupa Birliği'nin dayandığı 
kuralların, çok boyutlu krizlerle 
aynı anda sınandığını vurgulayan 
Erdoğan, şunları kaydetti: "Küresel 
ölçekte etkileri hissedilen savaşlar, 
siyasi krizler ve ekonomik zorluklar, 
Avrupa Birliği'nin daha kapsayıcı 
ve birleştirici politikalar izlemesi-
ni zaruri hâle getirmiştir. Avrupa 
Birliği'ne aday ülke olan Türkiye, bu 
sürecin asli ve vazgeçilmez unsuru 
olmaya devam etmektedir. Bugün 
gelinen noktada, Türkiye'nin hak et-
tiği yeri almadığı bir Avrupa mimari-
sinin eksik kalacağı, krizleri yönet-
me kapasitesinde zafiyet yaşayacağı 
açıktır. Daha önce de ifade ettiğimiz 
üzere, Avrupa Birliği'nin Türkiye'ye 
ihtiyacı, Türkiye'nin birliğe olan ihti-
yacından daha fazladır, gelecekte bu 
ihtiyaç daha da artacaktır."

Samimi irade gerekli
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye 

olarak, ahde vefa ilkesi temelinde 
tam üyelik perspektifiyle Avrupa 
Birliği ile ilişkileri kazan-kazan 
anlayışıyla ilerletme iradesine sahip 
olduklarının altını çizerek, mesajında 
"Bu samimi iradenin Avrupa Birliği 
tarafından da sergilenmesini bekli-
yoruz. Bu düşüncelerle 9 Mayıs Av-
rupa Günü'nün, ortak coğrafyamızda 
barış, huzur ve dayanışmaya vesile 
olmasını temenni ediyor, vatandaş-
larımız başta olmak üzere Avrupa 
halklarının Avrupa Günü'nü tebrik 
ediyorum" ifadelerine yer verdi.

Dışişlerinden kutlama
Dışişleri Bakanlığı, 9 Mayıs Av-

rupa Günü dolayısıyla sosyal medya 
hesabından açıklama yayımladı. 
Açıklamada, "Türkiye-AB ilişkilerinin 
kapsayıcı ve stratejik bir yaklaşımla 
daha da geliştirilmesinin kazananı 
Türkiye’nin ayrılmaz parçası olduğu 
Avrupa kıtası olacaktır" denildi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) Devlet 

Başkanı Şeyh Muhammed bin Zayed Al 
Nahyan ile bir telefon görüşmesi ger-
çekleştirdi. Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığının NSosyal hesabından yapılan 
açıklamaya göre, görüşmede, Türkiye 
ile BAE ikili ilişkileri, bölgesel ve küresel 
konular ele alındı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
görüşmede, Türkiye ve BAE arasında ticaret, 
enerji ve güvenlik alanları başta olmak üzere 
birçok konuda iş birliğini geliştirmeye önem 
verdiklerini ifade etti. Erdoğan, İran ile ABD 
arasındaki çatışma sürecinde, bölgede 
yaşanan güçlüklerin üzücü olduğunu, BA-
E'nin egemenliği ve güvenliğine tam destek 
vermeyi sürdüreceklerini belirterek, yaşanan 
zararlardan dolayı geçmiş olsun dileklerini 
iletti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye'nin 
ilgili ülkelerle temas hâlinde, ABD ve İran 
arasında diplomatik çözümü tesis etmek 
için gayret gösterdiğini, bölgenin güvenlik 
ihtiyaçlarının karşılanması için daha fazla 
diyalog ve iş birliğinin gerektiğini ifade etti.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, AL NAHYAN ILE GÖRÜŞTÜ

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye'nin AB üyeliği sürecindeki 
stratejik önemine vurgu yaparak, "Avrupa Birliği’nin Türkiye’ye 
ihtiyacı, Türkiye’nin birliğe olan ihtiyacından daha fazladır, ge-
lecekte bu ihtiyaç daha da artacaktır. Türkiye'nin hak ettiği yeri 
almadığı bir Avrupa mimarisinin eksik kalacağı açıktır" dedi.

TÜRKiYE'NiN YER ALMADIĞI 
BiR AVRUPA EKSiK KALIR

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN'DAN 9 MAYIS AVRUPA GÜNÜ MESAJI:

DANIŞTAY 158 YAŞINDA
"Şurayı Devlet" adıyla 1868 yı-
lında kurulan Danıştay, 158'inci 

yaşını kutluyor. Padişah Abdülaziz'in 
10 Mayıs 1868 günlü nutkuyla fiilen 
çalışmaya başlayan "Şurayı Devlet", 
imparatorluk döneminde 54 yıl görev 
yaptı. Danıştayın faaliyeti, 4 Kasım 
1922'de İstanbul'daki bütün merkez 
kuruluşlarının "Meclis Hükümeti"-
nin yönetimine geçtiği sırada sona 
erdi. Cumhuriyet döneminde 669 
sayılı Kanun'la yeniden kurulan Da-
nıştay, 6 Temmuz 1927'de çalışmaya 
başladı. İlk derece idari yargı merci-
leri olan idare ve vergi mahkemeleri-
nin 1982'de kurulmasıyla idari yargı 
örgütünün kuruluşu tamamlandı. 
Bugün Danıştay, bu mahkemelerin 
üzerinde temyiz merci olarak yargı 
görevine devam ediyor. Anayasa'da 
öngörülen yüksek mahkemelerden 
biri olan Danıştay, Anayasa'nın 155. 

maddesine göre yürütme organına 
yardımcı bir inceleme, danışma ve 
karar organı olmanın yanı sıra yö-
netimin yargı yoluyla denetlenme-
sinde etkin ve önemli görev yapan 
bir yargı kuruluşu.

Etkinlikler yapılacak
Danıştayın 158'inci kuruluş yıl 

dönümü ile "Danıştay ve İdari Yargı 
Günü" dolayısıyla çeşitli etkinlikler 
yapılacak. Danıştay Başkanı Zeki 
Yiğit'in başkanlığındaki heyet, 11 
Mayıs'ta Anıtkabir'i ziyaret edecek, 
aynı gün Danıştay Konferans 
Salonu'nda tören düzenlenecek. 
Yiğit, bu törende konuşma yapacak. 
12 Mayıs'ta da "İdari Yargıda ve 
Uluslararası Hukukta Temel Hak 
ve Özgürlükler: Güncel Sorunlar ve 
Çözüm Arayışları" konulu sempoz-
yum düzenlenecek.

C
MHP'DEN, ENGELSiZ 
BiR YAŞAM ÇAĞRISI

MHP’li Ahmet 
Selim Yurdakul, 
Engelliler Haftası 
kapsamında 
yaptığı 
açıklamada, engelli 
maaşlarının 
artırılması ve 
engelli bireylerin 
bakımını üstlenen 
yakınlara 
emeklilik hakkı 
tanınması için 
çağrıda bulundu.

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Ahmet Selim Yurda-

kul, "Engelli bireylerimizin ve 
ailelerinin hiçbir yardıma ihtiyaç 
duymadan, başı dik ve onuruyla 
yaşayabileceği hukuki, ekono-
mik ve fiziksel altyapıyı kurmak 
bizim en temel andımızdır" ifa-
delerini kullandı. Yurdakul, 10-16 
Mayıs Engelliler Haftası dolayı-
sıyla yaptığı yazılı açıklamada, 
MHP olarak Engelliler Haftası'nı 
sadece takvimsel bir dönem ola-
rak değil, bir farkındalık arayışı, 
gönül seferberliği ve "Engelsiz 
Ülkü, Güçlü Gelecek" vizyonları-
nın sarsılmaz bir nişanesi olarak 
karşıladıklarını belirtti.

Engelli bireylerin, milletin 
sadece bir parçası değil, şanlı 
tarihin ve ortak geleceğin en 
onurlu, dirençli ve asli unsurları 
olduğunu vurgulayan Yurdakul, 
şunları kaydetti: "Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli Beyefendi'nin 
ifade ettikleri gibi 'İstiyoruz 
ki bütün engeller kaldırılsın. 
Diliyoruz ki engelsiz bir dünya-
nın kapıları aralansın.' Bu hedef 
doğrultusunda engelli birey-
lerimizin ve ailelerinin hiçbir 
yardıma ihtiyaç duymadan, başı 
dik ve onuruyla yaşayabileceği 
hukuki, ekonomik ve fiziksel 
altyapıyı kurmak bizim en temel 
andımızdır. Bilinmelidir ki MHP 
var olduğu müddetçe engelli 
vatandaşlarımız hiçbir zaman 
sahipsiz kalmayacak, umutları 
asla boşa çıkmayacaktır."

Ahmet Selim Yurdakul, MHP 
tarafından gerçekleştirilen Aile 
Kurumu Çalıştayı bünyesindeki 
"Engelliler Masası"nın, bu kutlu 
mücadelenin stratejik merkezi ol-
duğuna işaret ederek, "Bu masada 
filizlenen iradeyle özel bireyleri-
mizin doğumundan vefatına kadar 
tüm süreçlerini tek merkezden 
yönetecek olan Cumhurbaşkanlı-
ğına bağlı 'Engelliler Koordinasyon 
Merkezi' projemizi hayata geçir-
mekte kararlıyız. Bizim milliyet-
çiliğimiz, gönlüyle bakanların göz 
aydınlığı, yürekten seslenenlerin 
gür sedası ve hayat yokuşunda 
tutunmaya çalışan her canın sar-
sılmaz dayanağı olmaktır. Müca-
delemiz sadece fiziksel engellerle 
değil, aynı zamanda gönüllerdeki 
ve zihinlerdeki barikatları da kap-
samaktadır" değerlendirmesinde 
bulundu.

MHP olarak özel bireylerin ve 
fedakâr ailelerinin maddi kaygı-
larını ortadan kaldırmayı, onurlu 
ve engelsiz bir yaşamın ilk basa-
mağı olarak gördüklerine dikkat 
çeken Yurdakul, şöyle devam 
etti: "Bu kapsamda, 'Engelsiz 
Ülkü, Güçlü Gelecek' vizyonu-
muz doğrultusunda, engelli ve 
engelli yakını aylıklarının hayat 
standartlarına uygun şekilde 
yükseltilmesini, aylık bağlama 
kriterlerinde aile geliri yerine 
engelli bireyin kendi gelirinin 
esas alınmasını ve iş yerlerindeki 
engelli kontenjanlarının dene-
timlerinin en üst seviyeye çıka-
rılmasını şart koşuyoruz. Daha da 
önemlisi, ömrünü evladına veya 
yakınına vakfeden ebeveynlerin 
ve vasilerin emeklerini kutsal bi-
liyor, bu kahramanlarımızın SGK 
kapsamına alınarak primlerinin 
hazine tarafından karşılanmasını 
ve hak ettikleri emeklilik imkâ-
nına kavuşturulmalarını istiyo-
ruz. Maddi güvencenin tam tesisi 
adına, vefat eden ebeveynlerin 
emekli maaşlarının yüzde 100 
oranında engelli evlatlarımıza 
tahsis edilmesi, bizim için sadece 
bir politika değil, bu aziz millete 
olan vicdan borcumuzdur."

MHP'den,  Engelliler Haftası  
ve Anneler Günü Programı

Ahmet Selim Yurdakul, yarın 
saat 17.00'de Antalya Cam Pira-
mit Fuar ve Kongre Merkezi'nde, 
MHP Antalya İl Başkanlığının 
koordinasyonuyla Kadın, Aile, 
Çocuk ve Engelli Politikalarından 
Sorumlu KAÇEP il ve ilçe teşki-
latlarının katkılarıyla "Torosların 
Ruhu, Üç Hilal'in Gücüyle Her 
Zorluğu Aşıyoruz" temasıyla 
Engelliler Haftası ve Anneler 
Günü programı düzenleyecekle-
rini bildirdi.

Yurdakul, "Milliyetçi Hareket 
Partisi Antalya İl Başkanlığımızın 
Koordinasyonuyla, Kadın, Aile, 
Çocuk ve Engelli Politikaların-
dan Sorumlu KAÇEP İl ve İlçe 
Teşkilatlarının tertiplediği En-
gelliler Haftası ve Anneler Günü 
Programı ile gönül köprülerimizi 
perçinleyeceğiz. Aziz vatandaş-
larımızı engelsiz bir geleceğe 
omuz vermek üzere Engelliler 
Haftası’nı idrak etmeye ve bu 
büyük kucaklaşmaya davet 
ediyoruz" dedi. AA

AKIN GÜRLEK

CHP GENEL BAŞKANI ÖZEL 
HAKKINDA SORUŞTURMA

3 ILÇEDE AĞIR CEZA  
MAHKEMESI KURULDU

Bakırköy Cumhuriyet 
Başsavcılığı, CHP Genel 

Başkanı Özgür Özel hakkında bir 
televizyon programında Adalet 
Bakanı Akın Gürlek'e yönelik 
sözleri nedeniyle "halkı yanıltıcı 
bilgiyi alenen yayma" suçundan 
soruşturma başlatıldığını 
bildirdi. Başsavcılıktan yapılan 
açıklamada, bir televizyon kanalında, CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel tarafından Adalet Bakanı Akın Gürlek'e yönelik sarf 
edilen aleni sözlerin, kamu düzeni ve barışını bozmaya elve-
rişli, halkı yanıltıcı ve gerçeği yansıtmayan ifadeler içerdiğinin 
değerlendirildiği kaydedildi. Bu kapsamda, Özel hakkında 
"halkı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma" suçu kapsamında resen 
soruşturma başlatıldığı belirtildi.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, sosyal medya hesabından 
paylaşımda bulunarak  Sandıklı, Serik ve Suşehri ilçelerinde 
ağır ceza mahkemelerinin kurulduğunu ifade ederek, şunları 
kaydetti:   “Vatandaşlarımızın adalete erişimini hızlandırmak 
ve yargı teşkilatımızı güçlendirmek amacıyla çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz. Bu kapsamda; Sandıklı, Serik ve Suşehri ağır ceza 
mahkemelerini kurduk. Çerkeş Adliyesi'ni, mülki idareye uygun 
olarak Çankırı Ağır Ceza Merkezi yargı alanına bağladık. Adaletin 
daha hızlı, ulaşılabilir ve etkin işleyişi için attığımız bu adımların 
yargı camiamız ve milletimiz için hayırlı olmasını diliyorum.”

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "9 Mayıs 
Avrupa Günü'nün, 
ortak coğrafyamızda 
barış, huzur ve 
dayanışmaya vesile 
olmasını temenni 
ediyorum" dedi.
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Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Ku-

rum, Hatay'da İletişim Başkanlı-
ğının koordinesinde Türkiye'ye 
gelen yabancı basın mensup-
larıyla buluştu. Bakan Kurum, 
burada yabancı gazetecilere 
hitaben konuşma yaptı. Türki-
ye'nin COP31 liderliği sürecinde, 
şehirlerin geleceğine dair düşün-
celerini ele alıp, dirençli şehirleri 
konuştuklarını belirten Bakan 
Kurum, "Hemen ifade etmek 
isterim; artık dünyada şehirleri 
yalnızca büyüklükleriyle, nü-
fuslarıyla ya da ekonomileriyle 
konuşma dönemi geride kaldı" 
dedi. İklim kriziyle mücadeleye 

dair yaptığı ilk çalışmalardan 
COP31 başkanlığına gelene kadar 
edindiği tecrübeleri paylaşmak 
istediğini anlatan Bakan Kurum, 
şöyle konuştu: "Baştan beri hep 
şu soruları sordum. Dünya iklim 
değişikliğini nasıl konuşuyor? 
Hangi ülkede hangi başlık öne 
çıkıyor? İnsanlar bu meseleyi 
yalnızca çevre başlığı olarak 
mı görüyor, yoksa artık günlük 
hayatlarının bir parçası olarak 

mı konuşuyor? Şimdi sizlere, bu 
sorulara cevap veren bir analizi-
mi sunmak istiyorum. 
      Son 2 ay için yaptığımız araş-
tırmada ortaya çıkan tablo 
hakikaten çok çarpıcı. Evet, son 
2 ayda, iklim değişikliği konu-
sunda, dünya genelinde tam 
39 milyon içerik üretilmiştir.  
Yaklaşık 2 milyar etkileşim ve 
196 milyar erişim oluşmuştur. 
Yani iklim meselesi, artık yal-

nızca uzmanların konusu değil. 
İklim değişikliği artık insanların 
gündelik hayatına, şehirlerine, 
faturalarına, suyuna, gıdasına, 
güvenliğine ve geleceğe dair 
beklentilerine dokunan çok daha 
büyük bir başlık hâline geldi. 
Bugün şehir, enerjisiyle, suyuyla, 
altyapısıyla, ulaşımıyla, atık yö-
netimiyle, yeşil alanlarıyla ve en 
önemlisi insanına verdiği güven 
duygusuyla güçlüdür. Bu yüzden 
biz COP31'de meseleyi insanla-
rın gerçek ihtiyaçları üzerinden 
konuşuyoruz. Çünkü iklim deği-
şikliğiyle mücadele artık sadece 
bir çevre politikası değil, insan 
hayatını koruma meselesidir." 

SUÇ ÖRGÜTLERİ EYLEMSUÇ ÖRGÜTLERİ EYLEM
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İKLİM DEĞİŞİKLİĞİYLE MÜCADELE 
INSAN HAYATINI KORUMA MESELESI

C

Fetih ve Kök: Ahlat/Malaz-
girt Çalışmaları Enstitüsü 

Başkanı Prof. Dr. Muhammet 
Hanifi Macit, Kapı, Fetih ve Kök: 
Hafıza Mekânları Sempozyumu 
davetiyesini MHP Lideri Devlet 
Bahçeli'ye takdim etti. Sempoz-
yum, 13-14 Mayıs’ta Malazgirt’in 
Ahlat ilçesinde düzenlenecek.

Milliyetçi Hareket Partisi 
Lideri Devlet Bahçeli’nin tali-
matları ile kurulan Fetih ve Kök: 
Ahlat / Malazgirt Çalışmaları 
Enstitüsü, Gençlik ve Spor Ba-
kanlığı, Kültür ve Turizm Bakan-
lığı, Millî Eğitim Bakanlığı, Bitlis 
Eren Üniversitesi, Muş Alpaslan 
Üniversitesi, Van Yüzüncü Yıl 
Üniversitesi ve Ahlat Belediyesi 
paydaşlığında Kapı, Fetih ve Kök: 
Hafıza Mekânları Sempozyumu 
düzenliyor. MHP Genel Başkan 
Başdanışmanı/MYK Üyesi, 
Fetih ve Kök: Ahlat/Malazgirt 
Çalışmaları Enstitüsü Başkanı 
Prof. Dr. Muhammet Hanifi Macit, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli'ye 
davetiye takdim etti.

Davet metninde, "Tarihsel 
ve kültürel aklın ameli mimarı 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli 
Beyefendi; 15 Ağustos 2025 ta-
rihli talimatlarınız doğrultusun-
da kurulan Fetih ve Kök: Ahlat/
Malazgirt Çalışmaları Enstitüsü 
tarafından düzenleyeceği-
miz “Kapı, Fetih ve Kök: Hafıza 
Mekânları Sempozyumu'na” işti-
rakiniz bizleri ziyadesiyle bahti-
yar kılacaktır" ifadeleri yer aldı.

anlı yayında 
gündeme ilişkin 

soruları yanıtla-
yan İçişleri Bakanı 

Mustafa Çiftçi, "yeni nesil suç 
örgütleri"nin sosyal medya 
ve dijital platformları yoğun 
kullandığını, klasik mafya 
yapılanmalarından farklı 
olarak belirli bir merkez, 
hiyerarşi ya da kurala sahip 
olmadıklarını aktararak, 
"Bu sene 2026 yılını orga-
nize suç çeteleriyle, yeni 
nesil organize suç çeteleriyle 
mücadele yılı ilan ettik. Ope-
rasyonlarımız hız kesmeden 
2026 yılında sürekli devam 
edecek. Bizim hedefimiz bu 
sene bu suç örgütlerini eylem 
yapamaz, iş yapamaz hâle 
getirmek. Bu konuda kesin 
kararlıyız" şeklinde konuştu.

Uyuşturucuyla müca-
delede kararlılık mesajı 
veren Çiftçi, sokakların ve 
gençlerin madde satıcılarına 
bırakılmayacağını, bu konu-
daki mücadelelerinin devam 
edeceğini vurguladı.

Bağımlılıkla mücadele 
eden vatandaşlara seslenen 
Çiftçi, "Yeşilaylardaki YE-
DAM'ları tavsiye edebilirim. 
Gönüllülük esasına göre her-
hangi bir şekilde kimliklerini 
ifşa etmeden orada çok güzel 
bir tedavi süreci yürütüyor-
lar. Bu durumda olanlar varsa 
lütfen Yeşilaya müracaat et-
sinler. Yeşilay daha etkili bir 
mücadele yürütüyor" dedi. 
Çiftçi, uyuşturucuyla müca-
delede gözaltına alınanlara 
ilişkin ünlü-ünsüz kişi ayrı-
mı yapılmadığına, sokak sa-
tıcılarından baronlara kadar 
suça karışan herkesin hedef 
alındığına işaret etti.

Operasyonların yalnızca 
tanınmış isimlere yönelik 
olmadığını vurgulayan Çiftçi, 
"Bizim operasyonlarımızda 
herhangi bir ayrım yok. Kim 
yapıyorsa biz adaletin karşı-
sına çıkarmakla mükellefiz 
ve bunu da yapıyoruz" dedi.

Çiftçi, yurt dışında barın-
dırılan FETÖ ve diğer terör 
örgütü üyelerinin iadesi 
konusunda temasların sür-
düğünü, yabancı yetkililerle 
yapılan görüşmelerde bu 
isimlerin açık şekilde günde-

me getirildiğini anlattı.
Okullardaki güvenlik 

tedbirlerine ilişkin soruyu 
yanıtlayan Çiftçi, tedbirlerin 
artırıldığını ve risk durumu-
na göre polis, bekçi ve bazı 
bölgelerde güvenlik korucu-
larının görevlendirildiğini dile 
getirdi.Çiftçi, Güvenli Okul 
toplantılarının artık her ay 
yapıldığını, tüm okullara polis 
görevlendirmenin mümkün 
olmadığını, bu nedenle aile-
ler, okul yönetimleri ve ilgili 
kurumların birlikte hareket 
etmesi gerektiğini anlattı.

Savunma sanayii  
     gurur verici

Bakan Çiftçi, Türkiye'nin ve 
Avrupa'nın en büyük savun-
ma, havacılık ve uzay sanayi 
kümelenmesi SAHA İstanbul 
tarafından İstanbul Fuar Mer-
kezi'nde düzenlenen "SAHA 
2026 Uluslararası Savunma, 
Havacılık ve Uzay Sanayi Fu-
arı"nı ziyaret ettiğini belirtti. 
Çiftçi, savunma sanayisinde-
ki gelişmelerin gurur verici 
olduğunu, yerlilik oranının 

yüzde 80'e ulaştığını ve yüzde 
100'e çıkmayı umut ettiğini 
dile getirerek, "YILDIRIMHAN" 
uzun menzilli füzesinden de 
övgüyle bahsetti. Çiftçi, Tür-
kiye'nin daha iyilerini ürete-
bilecek kapasitede olduğunu 
ifade etti.

Kazaların yükü arttı
Trafik kuralları, ihlalleri, 

cezaları ve verilerine ilişkin 
soruları yanıtlayan Çiftçi, 
2015-2024 yıllarında tra-
fik kazalarının Türkiye'ye 
yaklaşık 280,6 milyar dolar-
lık maliyet oluşturduğunu 
aktararak, "Yıllık ortalama 
28 milyar dolarlık trafik ka-
zalarının getirmiş olduğu bir 
yük var. 

Bunun gayrisafi milli hası-
la içerisindeki oranı da yüzde 
2,93'e tekabül ediyor. Önemli 
bir rakam. 2024 yılındaki 
toplam sosyal maliyete bak-
tığımız zaman bu 28 milyar 
dolarlık maliyetin daha da 
arttığını görüyoruz: 61 milyar 
dolar" diye konuştu.

Çiftçi, yeni trafik cezala-

rının ardından denetimlerin 
arttığını ancak ihlallerin ve 
ölümlü kazaların ciddi oran-
da azaldığını, özellikle makas 
atma, drift ve hız ihlallerinde 
büyük düşüş yaşandığını, 
trafikteki asayiş olayların-
da da azalma görüldüğünü 
kaydetti. (AA)

Yükseköğretim Kurulu 
Başkanı Erol Özvar, Türkiye 

ile Polonya arasında imzalanan 
yükseköğretimde iş birliği mu-
tabakat zaptının iki ülke ilişkileri 
açısından önemli bir ileri adımı 
temsil ettiğini belirterek, üni-
versitelerin eğitim, araştırma ve 
inovasyon alanlarında birlikte 
çalışabileceği önemli bir potansi-
yel barındırdığını bildirdi. 
     Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 
Başkanı Erol Özvar, yükseköğre-
tim alanındaki temasları kap-
samında Polonya'da düzenlenen 
Polonya-Türkiye 2'nci Rektörler 
Forumu'na katıldı. 
      İki ülke arasında yükseköğ-
retimde iş birliğini kapsayan 
mutabakat zaptının imzalandığı 
programda konuşan Özvar, son 
yıllarda ekonomi, sanayi, enerji 
ve savunma alanlarında geli-
şen iş birliğinin yükseköğretim 
alanına da daha ileri seviyede 
taşınacağını ifade etti. Türk ve 

Polonya üniversitelerinin eğitim, 
araştırma ve inovasyon alanla-
rında birlikte çalışabilecek önemli 
bir potansiyele sahip olduğuna 
dikkat çeken Özvar, “Bu belge, iki 
ülke arasında yükseköğretim ve 
bilimsel araştırma alanlarında 
iş birliği için sağlam bir çerçeve 
sunmaktadır. Bundan sonraki 
önceliğimiz bu çerçeveyi somut 
eylemlere dönüştürmek olmalı-
dır” dedi. Özvar ayrıca, imzalanan 
zaptın yükseköğretim ve bilim-
sel araştırma alanlarındaki iş 
birliğine yeni bir ivme kazandı-
racağını vurguladı.  

Üniversitelerimiz önemli 
bir potansiyele sahip

Sokaklarımızı 
güvenli
hâle getirdik

Bakan Çiftçi, sahipsiz sokak 
hayvanlarıyla ilgili çalışma-

lara değinerek, şöyle devam etti: 
"Bütün Türkiye'de baktığımız za-
man yüzde 80 oranında sahipsiz 
hayvanlar toplanmış durumda. 
Yüzde 20'lik bir kısım kaldı. 
Bunları da bu senenin sonuna 
doğru, eylül, ekim ayında tama-
men toplayıp barınaklara veya 
doğal yaşam alanlarına almayı 
planlıyoruz. Bu konunun üzerin-
de hassasiyetle duruyoruz. Bu 
hafta, toplama oranları yüzde 
60'ın altında olan, 9 valimizle 
birebir telefonla görüştüm ve 
çalışmaları hızlandırmalarını 
da söyledim. Bu arada sahipsiz 
sokak hayvanlarını savunan ke-
simin lincine de uğradığımı söy-
leyebilirim. Ellerinden kurtuluş 
yok zaten. Biz doğrusunu yaptı-
ğımıza inanıyoruz. Sokaklarımızı 
güvenli hâle getirdik. Çocuklar 
parka, okula, yaşlılar camiye 
gidemiyor. Yani sahipsiz sokak 
hayvanları sokaklarda rahat 
dolaşsın, insanlara saldırsın diye 
bir şey yapmamazlık edemezdik. 
Sahipsiz sokak hayvanlarının 
yeri sokaklar, parklar, meydanlar 
değil, barınaklar. Barınaklarda 
bu hayvanlar toplanacak, teda-
vileri yapılacak, kısırlaştırılacak 
ve orada beslenmeleri yapı-
lacak. Bu hayvanlar açısından 
da iyi, önemli. Aslında hayvan 
hakları savunucularının bundan 
memnun olması gerekir."

Çevre, Şehircilik  ve İklim  Değişikliği  Bakanı 
Murat Kurum, iklim değişikliğiyle mücadelenin 

artık sadece bir çevre politikası değil, insan 
hayatını koruma meselesi olduğunu söyledi.

13-14 Mayıs’ta Malazgirt’in Ahlat ilçesinde düzenlenecek 
olan Kapı, Fetih ve Kök: Hafıza Mekânları Sempozyumu 
davetiyesi MHP Lideri Devlet Bahçeli'ye takdim edildi. 

MUSTAFA ÇIFTÇI

İçişleri Bakanı Çiftçi, "Bu sene 2026 yılını organize 
suç çeteleriyle, yeni nesil organize suç çeteleriyle mü-
cadele yılı ilan ettik. Operasyonlarımız hız kesmeden 
devam edecek. Hedefimiz bu sene bu suç örgütlerini 
eylem yapamaz, iş yapamaz hâle getirmek" dedi.

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Grup Başkanvekili Filiz 

Kılıç, Mustafapaşa’da düzenlenen 
Hıdırellez Şenliği’ne ilişkin sosyal 
medya hesabından açıklama yaptı. 
Kılıç, etkinlikte vatandaşlar, esnaf 
ve turistlerle bir araya geldiklerini 
belirterek, İP Nevşehir İl Başkanı 
Ömer Ay ve yanındakilerin, orta-
mın huzurunu bozmaya çalıştığını 
söyledi. MHP Grup Başkanvekili 
Filiz Kılıç, yaptığı açıklamada şun-
ları söyledi: "Mustafapaşa’mızda 
hemşehrilerimizin günler öncesin-
den planladığı Hıdırellez Şenliği’nde 
hemşehrilerimizle, esnafımızla 
ve turistlerimizle gönül gönüle, 
huzur içinde bir araya geldik. Fakat 
milletin neşesinden rahatsız olan 
malum zihniyet yine sahneye çıkıp 
“Dağıtalım mı burayı?” diyerek 
akıllarınca korku salmaya, o güzel 
ortamı bozmaya kalktı. Meydanda 
esamesi okunmayanların, millet 

gülerken yüzü düşenlerin olay-
dan sonra sosyal medyaya koşup 
kelime cambazlığıyla hamaset 
yapması ise tam bir acizliktir. Şu 
bilinmelidir ki; Türk milleti artık 
eski Türkiye’nin kavga ve kaos 
iklimine mahkûm değildir. Bilge 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’nin 
ortaya koyduğu  "Terörsüz Tür-
kiye" iradesi; sokaktaki huzurun 
ve meydanlardaki kardeşliğin en 
büyük teminatıdır" Biz Hıdırel-
lez programında Mustafapaşalı 
hemşehrilerimizle omuz omuzay-
dık. Ne Mustafapaşa’nın huzurunu 
bozmaya ne de Ülkücü Hareket'in 
kararlılığını sarsmaya kimsenin 
gücü yetmez.

Bizler; huzurdan rahatsız olan 
kaos tüccarlarının değil, milletin 
emrinde gece gündüz demeden 
görev yapan kahraman güvenlik 
güçlerimizin ve kıymetli Kaymaka-
mımızın sonuna kadar yanındayız."

KARARLILIĞIMIZI SARSMAYA 
KİMSENİN GÜCÜ YETMEZ

MHP'LI KILIÇ'TAN İP'E SERT TEPKI: 

SEMPOZYUMA DAVET
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ABD Başkanı Trump, İran’ın kendileri ile 
bir anlaşmaya varmaması hâlinde Hürmüz 

Boğazı’ndaki seyrüsefer özgürlüğünü tesis etmeyi 
amaçlayan “Özgürlük Projesi” operasyonunu daha 
kapsamlı olarak yeniden başlatabileceklerini belirtti. 
Trump, “İşler yolunda gitmezse Özgürlük Projesi’ne 
geri dönebiliriz. Yani Özgürlük Projesi’ne başka 
tedbirlerin de eklendiği bir versiyon olur” dedi.

Trump, ticari gemilerin Hürmüz Boğazı’ndan 
geçişine yönelik Özgürlük Projesi’nin devam etme-
sine gerek olmadığını düşündüğünü ve alternatif 
yollarının olduğunu da söyledi. Trump, “Özgürlük 
Projesi’ne dönülüp dönülmeyeceğine” ilişkin 
soruya “Sanmıyorum. Elimizde başka seçenekler 
var. Pakistan tarafından bunu yapmamamız istendi. 
Özgürlük Projesi iyi bir projeydi ancak bizim başka 
seçeneklerimiz var” yanıtını verdi.

Bu arada, İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, 
“Her ne zaman diplomatik bir çözüm masada olsa, 
ABD pervasız bir askeri macerayı tercih ediyor. Bu 
kaba bir baskı taktiği mi? Sebep ne olursa olsun so-
nuç aynı: İranlılar baskıya asla boyun eğmez” dedi.

ABD istihbaratı, İran’ın dini lideri Mücteba Hamaney’in 
kamuoyundan uzak ve tecrit altında tutulmasına rağmen ülkenin 

savaş ve müzakere stratejisinin şekillenmesinde kritik rol oynadığını 
değerlendirdi. Washington yönetimi, İran’daki gerçek karar alma 
merkezinin kim olduğu konusunda ciddi bir belirsizlik yaşıyor. Gizemin 
en büyük nedenlerinden biri, Hamaney’in hiçbir elektronik iletişim 
cihazı kullanmaması. Hamaney, yalnızca kendisini bizzat ziyaret eden 
kişilerle ya da özel kuryeler aracılığıyla iletişim kuruyor. Bu durum, 
ABD istihbaratının İran’daki liderlik zincirini takip etmesini zorlaştırıyor.

Mücteba Hamaney, savaşın başında düzenlenen saldırıda ağır 
yaralandı. Yüzünü, kolunu, gövdesini ve bacağını etkileyen ciddi 
yanıklar nedeniyle tedavi gördüğü belirtilen Hamaney’in hâlâ tecrit 
altında tutulduğu öne sürülüyor. Dini Liderlik Ofisi’nden Mazaher 
Hosseini, “Şu anda sağlığı mükemmel. Kulağının arkasına küçük bir 
şarapnel parçası isabet etti. Ayağındaki ve belindeki hafif yaralar da 
iyileşme sürecinde” dedi.  Babası Ali Hamaney’in yerine yeni dini lider 

ilan edilen Mücteba Hamaney’in nerede olduğu ise gizemini 
koruyor. İran’daki operasyonların fiili yönetimi, Devrim 

Muhafızları’nın üst düzey isimleri ile İran 
Meclis Başkanı Muhammed Bakır Kalibaf 

tarafından yürütülüyor. Bu durum, 
İran yönetiminde resmî yapıdan 

çok parçalı ve gölge bir güç 
mekanizmasının öne çıktığı 

yorumlarına neden oldu.

TRUMP’TAN 
İRAN’A 

GÖZDAĞI

‘GÖLGE LIDER’ 
HAMANEY 

TECRIT ALTINDA

ATINA’DA ‘TUFAN’, TEL AVIV’DE 

‘MAVI VATAN’ KORKUSU

NAMLULAR 
KARŞI KARŞIYA!

İran basınından alınan bilgilere göre, İran Silahlı Kuvvetleri ile ABD deniz güçleri arasında Hürmüz Boğazı’nda aralıklı çatışmalar yaşanıyor. Fars Haber Ajansı, 
çatışmaların dağınık bir şekilde seyrettiğini duyururken, bölgedeki silah seslerinin şimdilik durduğu ancak gerilimin her an yeniden tırmanabileceği 

belirtiliyor. ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), bölgedeki operasyonlarına ilişkin bilanço paylaştı. Buna göre, Umman Körfe-
zi’nde İran bayraklı 2 petrol tankeri, ABD’nin deniz ablukasını ihlal ettiği gerekçesiyle operasyonla devre dışı bırakıldı. CENTCOM, 

bugüne kadar toplam 57 ticari geminin bloke edildiğini ve 4 geminin tamamen kullanım dışı bırakıldığını da bildirdi. Bu 
arada, sıcak çatışmaların gölgesinde diplomatik kanallar da açık tutulmaya çalışılıyor. ABD ve İran arasındaki 

müzakerelerin önümüzdeki hafta Pakistan’ın başkenti İslamabad’da gerçekleşebileceği konu-
şuluyor. Bölgedeki askeri hareketlilik ve “sıcak çatışma” riski, enerji piyasaları 

ve küresel güvenlik hattı tarafından da endişeyle 
takip ediliyor.

Donald Trump

Mücteba Hamaney

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

DENİZLERE 
TÜRK 

MÜHRÜ!

İsrail basını, Tel Aviv yönetiminin İran’a karşı savaşın yeni-
den başlaması için ABD üzerindeki baskısını artırdığını yaz-
dı. İsrail, olası bir anlaşmanın “İsrail’in zararına” olacağından 

endişe ediyor. Tel Aviv, olası yeni bir savaşta İran’ın altyapısı-
nın da doğrudan hedef alınmasını istiyor. İsrailli bir yetkili, 
“ABD ve İsrail’in İran’daki rejimi çökertme gücü yoksa, en 

azından altyapıya darbe vurarak bu ülkeye zarar vermeye 
çalışmaları gerekir” dedi. Başbakan Netanyahu’nun son ge-

lişmeler hakkında bilgi almak amacıyla her gün ABD yöneti-
miyle temas hâlinde olduğu ifade edildi. Trump ise İsrail’in 

gerilimi tırmandırmasına izin vermek istemiyor.

İSRAIL’DEN ABD’YE 
‘SAVAŞ’ BASKISI

Türkiye'nin SAHA 2026'da 
tanıttığı insansız deniz ara-

cı 'TUFAN', Yunanistan'da 
alarma neden olurken, 
İsrail'i 'Türkiye, Akde-
niz'de Mavi Vatan İm-
paratorluğu kuruyor' 

korkusu sardı.

Yunanistan basınında yer alan Türkiye’nin ta-
nıttığı insansız deniz aracı ‘TUFAN’ panik yarattı. 
Haberde, sürü hâlinde saldırı yapabilen yeni 
nesil sistemin Ege’de dengeleri değiştirebileceği 
ve klasik savaş gemileri için ciddi tehdit oluştu-
rabileceği belirtildi. İsrail basını da, Türkiye’nin 
denizlerde kurduğu yeni gücün Tel Aviv’de 
büyük endişe yarattığını yazarken, Ankara’nın 
attığı adımlar için ‘Türkiye, Akdeniz’de Mavi 
Vatan İmparatorluğu kuruyor’ korkusu sardı, 
‘İsrail’i boğan stratejik kuşatma’ yorumu yapıldı. 

Saldırı menzili artırıldı
Türkiye’nin daha önce “YILDIRIMHAN” 

kıtalar arası balistik füze ve “KUZGUN” insansız 
hava aracı maketlerini sergilediği, şimdi ise 
SAHA 2026 fuarında “TUFAN” isimli insansız 
su üstü aracını tanıttığı belirtildi. “TUFAN”ın 
yüksek tehditli kıyı bölgelerinde insanlı plat-
formların riskini azaltmak ve saldırı menzilini 
artırmak amacıyla geliştirildiği aktarıldı. 

‘Kamikaze deniz aracı’ detayı
Haberde, TUFAN’ın yüksek patlayıcı başlık 

taşıyan, tek başına veya sürü hâlinde görev 
yapabilen “kamikaze” insansız deniz aracı 
olduğu ifade edildi. Sistemin düşük radar izi ve 
düşük termal görünürlük sağlayacak şekilde 
tasarlandığı belirtilirken, modern savaş gemi-
lerinin bu tür küçük hedefleri tespit etmekte 
zorlanabileceği vurgulandı. TUFAN’ın 8 metre 
uzunluğunda ve 1,8 metre genişliğinde olduğu 
kaydedildi. Benzinli motor ve su jeti sistemi 
kullanan aracın 50 knot’ın üzerinde hıza ula-
şabildiği ifade edildi.

Yaklaşık 200 deniz mili operasyon menzili-
ne sahip sistemin, kıyı saldırıları, liman sızma 
operasyonları ve uzun menzilli keşif görevle-
rinde kullanılabileceği belirtildi. 

EGE’DE 
DENGELER 
DEĞIŞECEK
Haberde, TUFAN’ın NATO standar-
dı olan STANAG 4817 ile uyumlu 
olduğu açıklandı. Bu durum, 
sistemin yalnızca Türk Deniz 
Kuvvetleri için değil, müttefik 
ülkelere ihracat amacıyla da 
geliştirildiği yorumlarına neden 
oldu. Yerli sensör, elektronik harp 
ve komuta kontrol sistemlerinin 
de hızla geliştirildiğine dikkat 
çekilen haberde, bunun Ege’de 
dengeleri değiştirebileceği 
yorumu yapıldı.

İsrail’in Kanal 13 televizyonu, Türkiye’”mavi vatan”a attığı askeri ve jeopolitik adımları mercek altına alan dikkat çekici 
bir analiz yayımladı. Analizde, Türkiye’nin, “Mavi Vatan” doktrinini sahada adım adım uyguladığı belirtilirken, Ankara’nın 

Akdeniz’den Afrika Boynuzu’na kadar uzanan etkisinin İsrail’i stratejik olarak “çevrelemeye başladığı” öne sürüldü. Kanal 13, 
Türkiye’nin kurduğu yeni jeopolitik hattın “İsrail’i boğabilecek seviyeye ulaştığını” ifade ederken “Bölgedeki Türk gücünün 

ahtapot gibi kolları Tel Aviv’i boğuyor” benzetmesinde bulundu. Haberde “mavi vatan” doktrininin yalnızca deniz yetki alanı 
tartışması olmadığına dikkat çekilirken “Ankara’nın hedefi açık; Karadeniz ile Akdeniz arasındaki geçiş yollarını kontrol 
etmek, Doğu Akdeniz enerji denkleminde belirleyici olmak ve Avrupa’ya uzanan enerji koridorlarında söz sahibi olmak. 

Ayrıca Türkiye’nin Boğazlar üzerindeki hâkimiyeti Batı için vazgeçilmez. Ankara da bu avantajı bölgesel nüfuzunu 
büyütmek için kullanıyor” denildi. Haber kanalı, Türkiye’nin özellikle Suriye, Libya, Somali ve Gazze hattında 

kurduğu etkinin Tel Aviv’de ciddi alarma neden olduğunu aktardı. Haberde, Türkiye’nin Suriye’de artan 
askeri varlığının İsrail’in kuzey operasyonlarını zorlaştırdığı savunulurken, Libya ile yapılan deniz yetki 

anlaşmasının ise Doğu Akdeniz’deki enerji planlarını sekteye uğrattığı ifade edildi. Kanal 13’e 
göre İsrail, Türkiye’nin yükselen etkisini dengelemek için Yunanistan ve Güney Kıbrıs Rum 

Yönetimi ile güvenlik iş birliğini derinleştiriyor. Ancak analizde, Türkiye’nin askeri 
kapasitesi, coğrafi üstünlüğü ve bölgesel nüfuzu nedeniyle Tel Aviv’in işi-

nin giderek zorlaştığı yorumu yapıldı. Analizde, “Yunanistan’dan 
Yemen’e Türkiye, Mavi Vatan İmparatorluğu’nu 

kuruyor” ifadeleri yer aldı.

‘TÜRKIYE
MAVI VATAN 

IMPARATORLUĞU 
KURUYOR’

İsrail basını, Türki-
ye’nin denizlerde kurduğu 

yeni gücün Tel Aviv’de büyük 
endişe yarattığını yazarken, 
Ankara’nın attığı adımlar için 

‘İsrail’i boğan stratejik 
kuşatma’ yorumu 

yapıldı. 

Binyamin Netanyahu
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100’den fazla İngiliz’i öldürdüler
Yüzleri maskeli EOKA militanları, bazen kahveha-
nelerde bazen sokakta insanları infaz etti. EOKA’nın 

insan kaynağı kilise ise bu katliamları hep destekledi. 
EOKA’nın katlettiği İngiliz sayısı ise 104. “Kara liste” 
olarak bilinen bir infaz listesi üzerinden yapılan katliamlar 

genellikle “ibretlik” olsun diye genellikle halka açık 
yerlerde yapıldı. 1958 yılında Savvas Menikos gibi isimlerin 
taşlanarak öldürülmesi ve üzerlerine EOKA tarafından 
cezalandırıldıklarına dair bildiriler bırakılması bu “kara 
listenin” uygulama örneklerinden sadece biri.

KE
IR

 ST
AR

ME
R

STARMER’A 
SANDIKTA 

BÜYÜK DARBE

RUS LİDER PUTİN
ZAFER GÜNÜ’NDE
NATO’YA YÜKLENDİ
Rusya Devlet Başkanı Putin, Kızıl Meydan’da düzenlenen 
Zafer Günü törenine başkanlık etti. Sovyetler Birliği’nin 
Nazi Almanyası’na karşı elde ettiği İkinci Dünya Savaşı 
zaferini simgeleyen 9 Mayıs kutlamaları, sıkı güvenlik ön-
lemleri altında gerçekleştirildi. Güvenlik gerekçesiyle ağır 
askeri araçlar ve balistik füze gösterileri yapılmadı. Yıllar 
sonra ilk kez Moskova’daki törende tanklar ve stratejik füze 
sistemleri yer almadı. Tören, Rusya ile Ukrayna arasında 
ilan edilen 3 günlük ateşkesin yürürlüğe girmesinin hemen 
ardından gerçekleştirildi. Kızıl Meydan’daki törende 
konuşan Putin, Ukrayna savaşını savunarak NATO’ya 
sert sözlerle yüklendi. Rus lider, Ukrayna’yı “NATO 
tarafından silahlandırılan ve desteklenen saldırgan güç” 
olarak tanımladı. Putin, “Bugün özel askeri operasyonun 
hedeflerini yerine getiren askerlerimiz, zafer neslinin 
büyük başarısından ilham alıyor” ifadelerini kullandı. Rus 
lider ayrıca, “NATO’nun tamamı tarafından desteklenen 
saldırgan bir güçle karşı karşıyalar. Buna rağmen kahra-
manlarımız ilerlemeye devam ediyor” dedi.

İngiltere’de yerel seçimlere aşırı sağcı Reform UK’nin 
yükselişi damga vurdu. İlk sayımlarda Reform 416 

sandalye ile belediye meclislerinde birinci parti olurken, İşçi 
Partisi çok sayıda belediyede kontrolü kaybetti. Başbakan 
Starmer artan istifa baskısına rağmen görevde kalacağını 

açıkladı. İngiltere’de önceki gün yapılan yerel seçimlerin ilk 
sonuçları, aşırı sağcı Nigel Farage liderliğindeki Reform UK 

Partisi’nin önemli kazanımlar elde ettiğini ve iktidardaki İşçi 
Partisi’nin (İP) ciddi kayıplar yaşadığını ortaya 

koydu. 136 belediyenin sayımları yapılırken, Re-
form’un 416 sandalye kazanarak ilk sırada yer al-

dığı, İP’nin ise buralarda 263 sandalye kaybederek 
254 sandalyede kaldığı ve böylece dördüncü sıraya 

indiği görülüyor. Aşırı sağcı Reform UK Partisi 
lideri Nigel Farage, İşçi Partisi’nin “yok edildiğini” 

söyledi. Başbakan Starmer da ilk sonuçların 
partisinin oy kaybına uğradığını göstermesinin 

ardından yaptığı açıklamada, “Çekilip ülkeyi kaosa 
sürüklemeyeceğim” diye konuştu.

ABD, Venezuela’da bir reaktördeki zenginleştirilmiş uranyumu ülkeden çıkardı. ABD Enerji Bakanlı-
ğından yapılan açıklamaya göre, Venezuela’nın başkenti Caracas’taki “RV-1” reaktöründe bulunan 
13,5 kilogramlık zenginleştirilmiş uranyum ülkeden çıkarıldı. Açıklamada, yüksek oranda zengin-

leştirilmiş uranyum için belirlenen yüzde 20 eşiğinin üzerine çıkarılan bu malzemenin, 1991 yılında 
reaktörün araştırma faaliyetlerinin sona ermesinin ardından fazlalık hâline geldiği belirtildi. Uran-

yumun, reaktörden güvenli bir şekilde çıkarılmasının ardından Venezuela’da bir limana götürüldüğü 
ve burada özel bir nakliye gemisine aktarılmasının ardından ABD’ye gönderildiği bilgisi verilen açık-
lamada, bu malzemenin, “işleme ve yeniden kullanım” amacıyla South Carolina eyaletindeki tesise 
nakledildiği kaydedildi. Ulusal Nükleer Güvenlik İdaresi Başkanı Brandon Williams, “Venezuela’daki 
tüm zenginleştirilmiş uranyumun güvenli bir şekilde çıkarılması, dünyaya yeniden ayağa kalkmış ve 

yenilenmiş bir Venezuela’nın varlığını gösteren bir başka sinyal niteliğinde” dedi.

ABD, VENEZUELA’DAN URANYUM ÇALDI!

Belçika Savunma Bakanı Theo Francken Fran-
cken, Türk savunma sanayisinin inovasyon ve 
güçlü bir savunma kapasitesi oluşturma konu-
larında gerçekten çok ileri seviyede olduğunu 
belirterek çarpıcı açıklamalarda bulundu. Belçikalı 
şirketlerle Türk şirketleri, Belçikalı araştırma 
enstitüleri ve üniversitelerle Türk üniversiteleri ve 
araştırma kurumları arasında en üst düzeyde iş 
birliklerinin kurulmasını hedeflediklerini belirten 
Francken, bunun yanında sözleşmeler, anlaşmalar 
ve ticari iş birliklerinin de büyük önem taşıdığını 
söyledi. Bakan Francken, “Şu ana kadar imza-
lanacak iş anlaşmalarının sayısı 40’a ulaştı. Bu, 
oldukça olumlu ve sevindirici bir gelişme. Türkiye, 
son derece kritik bir ülke, Asya için, Orta Doğu için 
ve Avrupa için bir merkez konumunda. Bir geçiş 
kapısı niteliğinde. Son derece önemli bir ülke” dedi.

Türk savunma sanayisinin inovasyon ve güçlü 
bir savunma kapasitesi oluşturma konularında 
gerçekten çok ileri seviyede olduğunu yineleyen 
Francken, “Bu nedenle benim için bir rol model 
niteliğindeler” diye konuştu.

Kıbrıs’ta çözüm için kritik buluşma gerçekleşirken, Rum basını sınırları zorlayan 
bir provokasyona imza attı. Fileleftheros gazetesi, hadsizce Beşparmak Dağla-

rı’ndaki dev KKTC bayrağının silinmesini “güven artırıcı önlem” olarak teklif etti.

RUMLARDAN
ALÇAK TEKLİF!

Beşparmaklardaki bayrağımızın kaldırılmasını istediler:

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/1136 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1136 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili , Pursaklar İlçesi , Pursaklar Mahallesi , 95659 Ada, 2 Parsel 
No ,B Blok, Kat:5 , 10 NOLU Bağımsız Bölüm de kayıtlı mesken vasıflı taşınmaz 
satılacaktır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Mimar Sinan (Tapuda Pursaklar M.) Mahallesi, Kuleli Sokak, B Blok, No:6B/10, 
Pursaklar / ANKARA
Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 5.935 m2 Arsa Payı : 101/5935
İmar Durumu :Taşınmazın yer aldığı parsel 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında 
“KonutAlanı” imarlı olup Ayrık Nizam, E:1,40, Yençok: 21 Kat yapılaşma koşullarına 
sahiptir. (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.) (Müdürlüğümüz 
dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)(Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 5.900.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2466256

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 13:53
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 13:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 13:53
Bitiş Tarih ve Saati : 06/08/2026 - 13:53

T.C. KAYSERİ 8. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2025/280 Esas
Davacı Selvet İradeli vekili tarafından sunulan dava dilekçesi ile, Kayseri 6. Asliye 
Hukuk Mahkemesinin 2024/166 Esas sayılı dosyasında davalı Nuh oğlu Ahmet Remzi 
aleyhine tapu iptali ve tescili davacı açıldığı, işbu davanın ara kararı ile taraflarına 
Hazine hasım gösterilmek suretiyle tapu maliki Nuh oğlu Ahmet Remzi’ye ait hasımlı 
veraset ilamı almak üzere süre ve yetki verilmesi nedeniyle eldeki davanın açıldığı 
beyan edilmekle, dosyanın incelenmesinde; tapu iptali ve tescil istenilen Kayseri İli 
Melikgazi İlçesi Erenköy Mahallesi Gürle Mevkii 10491 Ada 45 Parsel (geldisi 1017 ada 
39 parsel) sayılı taşınmazın Nuh oğlu Ahmet Remzi adına kayıtlı olduğu, taşınmazın 
kadastro tespit tutanağında komisyonun 982 ada 2 parseldeki mütalaasına atıf 
yapıldığı, 982 ada 2 parseldeki taşınmazın 10496 ada 2 parsel numarasını aldığı ve 
kadastro tespit tutanağında taşınmazın 1920de Müftü Remzi Efendi tarafından satın 
alındığı ve onun da ölümü ile veresesinin tasarrufunda bulunduğu, ortasından su arkı 
geçmesi dolayısıyla iki kısma ayrıldığı, diğer kısmın 1017 ada 39 ve 40 parsellerde 
kaldığı ve her üç parselin de ölü Müftü Ahmet Remzi adına tespit edildiği; taşınmazın 
satışına dair 7/6/1961 tarihli resmi senetten taşınmazın Nuh oğlu Ahmet Remzinin malı 
iken 1938 senesinde vefatıyla veraseti evlatları Sadiye,Bahire (Kılıçer) ve Feride’ye 
kaldığı ve Feride’nin de 1957 senesinde vefatı ile veraseti kocası Ali ile evlatları 
Mehmet ve Hatice’ye kaldığı başkaca varisleri bulunmadığı bunların da hisselerinin 
tamamını Veysel evlatları Mehmet ve Şaban Atelge’ye sattıklarının anlaşıldığı; her ne 
kadar bu bilgilere erişilse demahkememizce yapılan yargılamada “Nuh oğlu Ahmet 
Remzi” adı ile nüfusa kayıtlı tapu malikine veya mirasçılarının tamamına doğrudan 
ulaşılamaması nedeniyle TMK’nın 594. Maddesi gereğince KAYSERİ İLİ MELİKGAZİ 
İLÇESİ ERENKÖY MAHALLESİ GÜRLE MEVKİİ 10491 ADA 45 PARSEL (GELDİSİ 
1017 ADA 39 PARSEL) MALİKİ NUH OĞLU (MÜFTÜ) AHMET REMZİ’NİN MİRASÇISI 
OLAN KİŞİLERİN İLANDAN İTİBAREN 1 YIL İÇİNDE MAHKEMEMİZE BAŞVURARAK 
MİRASÇILIK SIFATINI BİLDİRMELERİ HUSUSU İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2443963

T.C. AYVACIK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:53*
2026/15 SATIŞ
TAŞINMAZIN ELEKTRONİK SATIŞ ORTAMINDA AÇIK ARTIRMA İLANI
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, niteliği, bulunduğu yer, kıymeti ve önemli 
özellikleri: TAŞINMAZIN özellikleri : Çanakkale ili Ayvacık ilçesi Erecek Köyü 150 
ada 3 parsel sayılı taşınmaz tapuda 52.051,95 m² Tarla olarak kayıtlıdır. Taşınmazın 
kadastrol yola cephesi mevcuttur.% 7 -14 eğimli olan taşınmaz kuru tarım arazisi 
sınıfında olup üzerinde çalı ve doğal bitki örtüsü ile kaplı olduğu veher hangi bir tarım 
ürünününolmadığı ifade edilmiştir. Taşınmaza ait ayrıntılı bilgi ekte yer alan bilirkişi 
raporunda mevcuttur.
İmar Durumu: Balıkesir-Çanakkale 1/100.000 Ölçekli Çevre Düzeni Plan notlarınca 
ilgili kurumlardan olumlu görüş alınması durumunda tarımsal amaçlı yapı yapılabilir. 
Ancak imar kanunu doğrusunda imar hakkı hali hazırda mevcut değildir.
Kıymeti : 29.929.871,25 TLKDV Oranı: %10 ( satış tarihinde geçerli oranlar 
uygulanacaktır.)
Artırma Bilgileri

TAŞINMAZIN Özellikleri: Çanakkale ili Ayvacık ilçesi Erecek Köyü 150 ada 3 parsel 
sayılı taşınmaz tapuda 52.051,95 m² Tarla olarak kayıtlıdır. Taşınmazın kadastrol yola 
cephesi mevcuttur.% 7 -14 eğimli olan taşınmaz kuru tarım arazisi sınıfında olup üzerinde 
çalı ve doğal bitki örtüsü ile kaplı olduğu veher hangi bir tarım ürünününolmadığı ifade 
edilmiştir. Taşınmaza ait ayrıntılı bilgi ekte yer alan bilirkişi raporunda mevcuttur.
İmar Durumu: Balıkesir-Çanakkale 1/100.000 Ölçekli Çevre Düzeni Plan notlarınca 
ilgili kurumlardan olumlu görüş alınması durumunda tarımsal amaçlı yapı yapılabilir. 
Ancak imar kanunu doğrusunda imar hakkı hali hazırda mevcut değildir.
Kıymeti : 29.929.871,25 TL,KDV Oranı: %10 ( satış tarihinde geçerli oranlar 
uygulanacaktır.)
Artırma Bilgileri

Satış şartları: Birinci ve ikinci arttırma belirtilen gün ve saatler aralığında açık artırma 
suretiyle Elektronik Satış Portalı’nda (esatis.uyap.gov.tr) yapılacaktır. Taşınmazlara ait 
ayrıntılı bilgiye bu adresten ulaşılacaktır. İlan olunur.08/05/2026
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
Örnek No:53*

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2465719

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:52
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 10:52
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/07/2026 - 10:52
Bitiş Tarih ve Saati : 13/07/2026 - 10:52

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:52
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 10:52
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/07/2026 - 10:52
Bitiş Tarih ve Saati : 13/07/2026 - 10:52

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 29. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı : 2026/280 Esas Konu : GAİPLİK 
İLAN
HÜSEYİN DEMİREL ileHASIM SIZ 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;
Aşağıda açık kimliği bulunan ve 
gaipliğine karar verilen SALİH 
DEMİREL gaipliği hakkında bilgisi 
olanların 6 ay içinde mahkememize 
haber vermeleri hususu ilanen tebliğ 
olunur. 06.05.2026
GAİP TC KİMLİK NO : 39218033852
ADI SOYADI : SALİH DEMİREL
BABA ADI : HÜSEYİN
ANA ADI : ELMAS
DOĞUM TARİHİ : 16/11/1984
DOĞUM YERİ : GERZE
İKAMETGAH ADRESİ : Topağacı 
Mah. Karaman Sk. No: 10İç Kapı No: 
1 Ümraniye/ İSTANBUL

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2465660

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/1136 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1136 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili , Pursaklar İlçesi , Pursaklar Mahallesi , 95659 Ada, 2 Parsel 
No ,B Blok, Kat:5 , 10 NOLU Bağımsız Bölüm de kayıtlı mesken vasıflı taşınmaz 
satılacaktır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Mimar Sinan (Tapuda Pursaklar M.) Mahallesi, Kuleli Sokak, B Blok, No:6B/10, 
Pursaklar / ANKARA
Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 5.935 m2 Arsa Payı : 101/5935
İmar Durumu :Taşınmazın yer aldığı parsel 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında 
“KonutAlanı” imarlı olup Ayrık Nizam, E:1,40, Yençok: 21 Kat yapılaşma koşullarına 
sahiptir. (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.) (Müdürlüğümüz 
dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)(Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 5.900.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2466256

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 13:53
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 13:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 13:53
Bitiş Tarih ve Saati : 06/08/2026 - 13:53

T.C. KAYSERİ 8. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2025/280 Esas
Davacı Selvet İradeli vekili tarafından sunulan dava dilekçesi ile, Kayseri 6. Asliye 
Hukuk Mahkemesinin 2024/166 Esas sayılı dosyasında davalı Nuh oğlu Ahmet Remzi 
aleyhine tapu iptali ve tescili davacı açıldığı, işbu davanın ara kararı ile taraflarına 
Hazine hasım gösterilmek suretiyle tapu maliki Nuh oğlu Ahmet Remzi’ye ait hasımlı 
veraset ilamı almak üzere süre ve yetki verilmesi nedeniyle eldeki davanın açıldığı 
beyan edilmekle, dosyanın incelenmesinde; tapu iptali ve tescil istenilen Kayseri İli 
Melikgazi İlçesi Erenköy Mahallesi Gürle Mevkii 10491 Ada 45 Parsel (geldisi 1017 ada 
39 parsel) sayılı taşınmazın Nuh oğlu Ahmet Remzi adına kayıtlı olduğu, taşınmazın 
kadastro tespit tutanağında komisyonun 982 ada 2 parseldeki mütalaasına atıf 
yapıldığı, 982 ada 2 parseldeki taşınmazın 10496 ada 2 parsel numarasını aldığı ve 
kadastro tespit tutanağında taşınmazın 1920de Müftü Remzi Efendi tarafından satın 
alındığı ve onun da ölümü ile veresesinin tasarrufunda bulunduğu, ortasından su arkı 
geçmesi dolayısıyla iki kısma ayrıldığı, diğer kısmın 1017 ada 39 ve 40 parsellerde 
kaldığı ve her üç parselin de ölü Müftü Ahmet Remzi adına tespit edildiği; taşınmazın 
satışına dair 7/6/1961 tarihli resmi senetten taşınmazın Nuh oğlu Ahmet Remzinin malı 
iken 1938 senesinde vefatıyla veraseti evlatları Sadiye,Bahire (Kılıçer) ve Feride’ye 
kaldığı ve Feride’nin de 1957 senesinde vefatı ile veraseti kocası Ali ile evlatları 
Mehmet ve Hatice’ye kaldığı başkaca varisleri bulunmadığı bunların da hisselerinin 
tamamını Veysel evlatları Mehmet ve Şaban Atelge’ye sattıklarının anlaşıldığı; her ne 
kadar bu bilgilere erişilse demahkememizce yapılan yargılamada “Nuh oğlu Ahmet 
Remzi” adı ile nüfusa kayıtlı tapu malikine veya mirasçılarının tamamına doğrudan 
ulaşılamaması nedeniyle TMK’nın 594. Maddesi gereğince KAYSERİ İLİ MELİKGAZİ 
İLÇESİ ERENKÖY MAHALLESİ GÜRLE MEVKİİ 10491 ADA 45 PARSEL (GELDİSİ 
1017 ADA 39 PARSEL) MALİKİ NUH OĞLU (MÜFTÜ) AHMET REMZİ’NİN MİRASÇISI 
OLAN KİŞİLERİN İLANDAN İTİBAREN 1 YIL İÇİNDE MAHKEMEMİZE BAŞVURARAK 
MİRASÇILIK SIFATINI BİLDİRMELERİ HUSUSU İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2443963

T.C. AYVACIK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:53*
2026/15 SATIŞ
TAŞINMAZIN ELEKTRONİK SATIŞ ORTAMINDA AÇIK ARTIRMA İLANI
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, niteliği, bulunduğu yer, kıymeti ve önemli 
özellikleri: TAŞINMAZIN özellikleri : Çanakkale ili Ayvacık ilçesi Erecek Köyü 150 
ada 3 parsel sayılı taşınmaz tapuda 52.051,95 m² Tarla olarak kayıtlıdır. Taşınmazın 
kadastrol yola cephesi mevcuttur.% 7 -14 eğimli olan taşınmaz kuru tarım arazisi 
sınıfında olup üzerinde çalı ve doğal bitki örtüsü ile kaplı olduğu veher hangi bir tarım 
ürünününolmadığı ifade edilmiştir. Taşınmaza ait ayrıntılı bilgi ekte yer alan bilirkişi 
raporunda mevcuttur.
İmar Durumu: Balıkesir-Çanakkale 1/100.000 Ölçekli Çevre Düzeni Plan notlarınca 
ilgili kurumlardan olumlu görüş alınması durumunda tarımsal amaçlı yapı yapılabilir. 
Ancak imar kanunu doğrusunda imar hakkı hali hazırda mevcut değildir.
Kıymeti : 29.929.871,25 TLKDV Oranı: %10 ( satış tarihinde geçerli oranlar 
uygulanacaktır.)
Artırma Bilgileri

TAŞINMAZIN Özellikleri: Çanakkale ili Ayvacık ilçesi Erecek Köyü 150 ada 3 parsel 
sayılı taşınmaz tapuda 52.051,95 m² Tarla olarak kayıtlıdır. Taşınmazın kadastrol yola 
cephesi mevcuttur.% 7 -14 eğimli olan taşınmaz kuru tarım arazisi sınıfında olup üzerinde 
çalı ve doğal bitki örtüsü ile kaplı olduğu veher hangi bir tarım ürünününolmadığı ifade 
edilmiştir. Taşınmaza ait ayrıntılı bilgi ekte yer alan bilirkişi raporunda mevcuttur.
İmar Durumu: Balıkesir-Çanakkale 1/100.000 Ölçekli Çevre Düzeni Plan notlarınca 
ilgili kurumlardan olumlu görüş alınması durumunda tarımsal amaçlı yapı yapılabilir. 
Ancak imar kanunu doğrusunda imar hakkı hali hazırda mevcut değildir.
Kıymeti : 29.929.871,25 TL,KDV Oranı: %10 ( satış tarihinde geçerli oranlar 
uygulanacaktır.)
Artırma Bilgileri

Satış şartları: Birinci ve ikinci arttırma belirtilen gün ve saatler aralığında açık artırma 
suretiyle Elektronik Satış Portalı’nda (esatis.uyap.gov.tr) yapılacaktır. Taşınmazlara ait 
ayrıntılı bilgiye bu adresten ulaşılacaktır. İlan olunur.08/05/2026
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
Örnek No:53*

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2465719

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:52
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 10:52
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/07/2026 - 10:52
Bitiş Tarih ve Saati : 13/07/2026 - 10:52

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:52
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 10:52
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/07/2026 - 10:52
Bitiş Tarih ve Saati : 13/07/2026 - 10:52

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 29. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı : 2026/280 Esas Konu : GAİPLİK 
İLAN
HÜSEYİN DEMİREL ileHASIM SIZ 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;
Aşağıda açık kimliği bulunan ve 
gaipliğine karar verilen SALİH 
DEMİREL gaipliği hakkında bilgisi 
olanların 6 ay içinde mahkememize 
haber vermeleri hususu ilanen tebliğ 
olunur. 06.05.2026
GAİP TC KİMLİK NO : 39218033852
ADI SOYADI : SALİH DEMİREL
BABA ADI : HÜSEYİN
ANA ADI : ELMAS
DOĞUM TARİHİ : 16/11/1984
DOĞUM YERİ : GERZE
İKAMETGAH ADRESİ : Topağacı 
Mah. Karaman Sk. No: 10İç Kapı No: 
1 Ümraniye/ İSTANBUL

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2465660

KKTC Cumhurbaşkanı Tufan Erhürman 
ile Güney Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) 
Başkanı Nikos Hristodulidis önceki gün 
BM Genel Sekreteri Özel Temsilcisi’nin 
ara bölgedeki konutunda bir araya gel-
di. Kıbrısla ilgili son gelişmeler ve güven 
artırıcı önlemler konusunun ele alındığı 
kritik buluşma öncesi, Hristodulidis’e 
yakınlığı ile bilinen, Rum yönetiminin 
tüm politikalarına tam destek veren 
Fileleftheros gazetesinde yayımlanan 
başyazı dikkat çekti.

KKTC için ‘işgal’
tarafı benzetmesi
Başyazıda, KKTC Cumhurbaşkanı 

Erhürman’a güven artırıcı önlemler 
çerçevesinde Beşparmaklar’da-
ki KKTC bayrağının kaldırılması 
çağrısı yapıldı. KKTC için “işgal tarafı” 
ifadesinin kullanıldığı yazıda, “İşgal 
tarafı gerçekten iyi niyet göstermek 
istiyorsa, işgal altındaki Beşpar-
maklar’da yer alan sözde devletin 
bayrağını silebilir” denildi. Beşpar-
mak Dağları’nda, Lefkoşa’ya bakan 
yamaçta yer alan yaklaşık 127 bin 
metrekarelik devasa KKTC bayrağı, 
Kıbrıs’ın en belirgin simgelerinden biri. 
Kutlu Barış Harekâtı sonrası komando 
taburu tarafından yapılan ve zaman-
la boyanan bu sembol, uzaydan bile 
görülebilen boyutlarıyla adadaki Türk 
varlığının, Kıbrıs Türk halkının varoluş 
mücadelesinin ve egemenliğinin 
sembolü niteliğinde. Rum yönetiminin 
sıkı destekçisi gazetenin, güven artırıcı 

önlem kisvesi altında egemenlik ve 
bağımsızlık sembolü KKTC bayrağı-
nın Beşparmak Dağları’ndan silinme 
çağrısı “hadsizlik” olarak nitelendiri-
lirken, bu talep akıllara Rum kesimi ve 
Yunanistan’ın imza attığı kötü niyetli 
adımları getiriyor.

Güney Kıbrıs’ta eli kanlı örgüt EOKA 
mücadelesinin başladığı 1 Nisan, her 
yıl resmi tatil ve milli bayram olarak 
kutlanıyor. Törenlerde, EOKA “ba-

ğımsızlık yolundaki en önemli dönüm 
noktası” ve bir “kahramanlık destanı” 
olarak gösteriliyor. Oysa terör örgütü 
EOKA sadece Türkler ve İngilizleri değil, 
örgütün ideolojisine karşı çıkan veya 
AKEL gibi sol partilere üye olan Kıbrıslı 
Rumları da hedef almıştı. EOKA’nın 
katlettiği 203 Rum arasında 13 yaşında 
bir kız çocuğu, Mesoyi köyünde kat-
ledilen iki genç, 32 yaşındaki bir başka 
Rum kadın da yer alıyor.

Belçika’dan, Türkiye itirafı:
Ankara bizim için rol model

Theo Francken Francken
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SOLDAN SAĞA: 1. Danışık, danışıklık - Uyrukluk 
belgesi - Mide mukozası iltihabı. 2. Erler - Ateşli 
silahla bir merminin atılmasına veya herhangi bir 
aracın fırlatılmasına yarayan, patlayıcı madde - 
Güney Afrika plakası - Bir tür tatlı - Temel içecek. 
3. Yapım - Kısa ve özlü söz - Sentetik polyester 
ipliği. 4. İyi, güzel - Bir tür dans - Kuyruksuz kedi 
cinsi - Kırşehir ilçesi. 5. Kırmızı - Kalıntılar - Voley-
bol - Yapıştırıcı. 6. Hamam - Çingene - Eski dilde 
ayak - Şaka. 7. Kongo antilobu - Aşırı, çok fazla 
- Argoda gizli yer - Dolaylı anlatım. 8. Itırlı, koku-
lu - Kuşatma, çevirme - Eski dilde çok uzak - Süt 
şekeri. 9. Boyun eğen - Vezir - Kapı - Su mermeri 
- Endonezya plakası. 10. İridyum simgesi - Yemin - 
Türk Müziğinde makam - Asker - Haberci. 11. Mizaç, 
tabiat - Platform - Gelip geçici - Bir şeyin içindeki öz. 
12. Aklan - Hıyanet eden - Yasa koyma, teşri - Bir 
nota. 13. Uganda’nın plaka işareti - Talih, şans, uğur 
- İnceltici - Adı geçen, sözü edilen. 14. Bir nohut 
yemeği - Esirler köleler - Tiyatro edebiyatı - Adlar.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Eski dilde değme, dokunma - 
Muhalif - Polonyalı. 2. Tümör - En büyük - Çiçek için ayrılan 
yer - Altın’ın simgesi. 3. Camide vaaz veren - Kanuna uygun 
durum - Bütün, tüm, kamu. 4. Otomatik banka veznesi - 
Kalıcı - Avuç içi. 5. İri taneli bezelye - En kısa zaman - Eski 
dilde insan. 6. Yayvan ve dolgun yüz - Ölçü işaretsiz cetvel. 
7. Anadolu Ajansı - Düşünme gücü - Sahnede dans göster-
isi. 8. Oran - Belalar, kıranlar - Bir kürk hayvanı, kakım. 9. 
Arkalıksız alçak oturacak - Dikme, dik - Alçak küçük masa. 
10. Elementin en küçük parçası - ABD’de bir eyalet. 11. 
Boksta bölüm - Gerekenden eksik - Verme, ödeme. 12. 
Azap - Cenab-ı Hakk’a dair. 13. Cilve, eda - Çok beyaz - 
Utanma duygusu - Neodim simgesi. 14. Anlam - İstanbul 
ilçesi. 15. Antlaşma - İlkel su taşıtı - Sivas ilçesi. 16. Ger-
manyum’un simgesi - Atlarla oynanan top oyunu - Engel, 
uymazlık. 17. Revolver - Gözleri görmeyen. 18. Bir tür 
makineli tüfek - İbadet etme - Halk dilinde hala. 19. Tartı, 
mizan - Çift düğmeli ceket. 20. Bir tür doğal karbon - Li-
tyum’un simgesi - Kırgızistan’ın plakası. 21. Bir peygamber 
- Muhtıra. 22. Yayık tulumu - Yiyecek, içecek şey - O yer.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 132  281  362  440  637  669  705  842  843  977

4 RAKAMLILAR
 1823  2039  2642  2705  5099  5725  5803  5973  6219  

7028  8023  9020  9025  9037  9361
5 RAKAMLILAR

 26586  31823  32419  32906  40716  41385  42670  46534  
50260  50923  51516  53080  54340  60650  67390  71323  

79489  99050
6 RAKAMLILAR

 139307  406386  496603  734326  986360



İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

1 0  M AY I S  2 0 2 6  PA Z A R

İSTANBUL		  04:01	 05:45	 13:06	 16:59	 20:16	 21:53
ANKARA		  03:51	 05:32	 12:50	 16:42	 19:58	 21:32
İZMİR		  04:21	 05:58	 13:13	 17:03	 20:18	 21:48
BURSA		  04:05	 05:46	 13:05	 16:58	 20:14	 21:48
TRABZON	 	 03:18	 05:02	 12:23	 16:16	 19:33	 21:10

13HİCRİ 23 ZI’L-KA’DE 1447 - RUMİ 10 MAYIS 1442
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

Enfal suresi, 49. ayet: “Münafıklar ve kalplerinde hastalık olanlar şöyle diyorlardı: “Bunları (Müslümanları) 
dinleri aldattı.” Oysa kim Allah’a tevekkül ederse, şüphesiz Allah, üstün ve güçlü olandır, hüküm ve hikmet sahibidir.”

T

“Din kardeşine güler yüz 
göstermek, iyi şeyler öğretmek, 

kötülük yapmasını önlemek 
birer sadakadır.” 

(Tirmizi)

GÜNÜN   HADİSİ

“Kalplerinde hastalık olanların 
ise, iğrençliklerine iğrençlik 
(murdarlık) ekleyip artırmış 

ve onlar kâfir kimseler olarak 
ölmüşlerdir.”

Tevbe suresi, 125. ayet: 

GÜNÜN AYETi

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

oplum içindeki 
mağdur kesimlerden 

biri de engellilerdir. 
Hz. Peygamber’in 

özürlülerle ilgili söz ve uygula-
malarını ele alırken bu kesimi 
bedensel ve zihinsel engelliler 
olmak üzere iki kısımda değer-
lendirmek mümkündür. Bedensel 
özürlülerin içinde de âmâlarla ilgili 
rivayetler dikkat çekmektedir. 
Kur’an-ı Kerim’de âmâ kelimesi 
çoğu yerde manevi körlük, bir 
kısım ayetlerde de maddi körlük 
anlamında kullanılmıştır. Abese 
suresinde, özelde âmâların genel-
de ise özürlülerin haklarına vurgu 
yapılarak, onlara gerekli ilginin 
gösterilmesi hususunda şöyle 
buyrulmaktadır: “(Peygamber) 
âmânın kendisine gelmesinden 
ötürü yüzünü ekşitti ve geri dön-
dü. Onun hâlini sana kim bildirdi! 
Belki o temizlenecek yahut öğüt 
alacak da öğüt ona fayda verecek. 
Kendini (sana) muhtaç görme-
yene gelince ona yöneliyorsun, 
oysaki onun temizlenip arınma-
sından sen mesul değilsin. Fakat 
koşarak ve Allah’tan korkarak 
sana gelenle ilgilenmiyorsun.” 
(Abese 80/1-10) Bu ayetlerin 
nüzul sebebi olarak şu hadise 
anlatılır: Hz. Peygamber, bir gün 
Kureyş müşriklerinin ileri gelen-
lerinden Utbe bin Rebia, Ebû Cehil, 
Umeyye bin Halef gibi kimselerle 
konuşuyordu. Onların Müslüman 
olmalarını istiyor ve bu konuda 
gayret gösteriyordu. O esnada 
âmâ bir sahabi olan Abdullah 
bin Ümmi Mektûm gelerek Hz. 
Peygamber’e (sav), “Ya Resulal-
lah, Allah’ın sana öğrettiklerinden 
bana da öğret” dedi. Hatta onun 
başkalarıyla meşgul olduğunu 
fark etmediğinden bu sözünü 
birkaç defa tekrarladı. Konuş-
masının kesilmesinden dolayı 
canı sıkılan, bu hoşnutsuzluğunu 
yüz ifadeleriyle açığa vuran Hz. 
Peygamber (sav) onunla ilgilen-
meyerek yanındakilere döndü ve 
konuşmasını sürdürdü. Çünkü 
bu ekabir takımı, zaten kendi-
lerine özel muamele edilmesini 
istiyorlardı. Efendimiz (sav) ko-
nuşmasını bitirip kalkacağı sırada 
yukarıdaki ayetler nazil oldu.

Nasıl davranmak          	
      gerekir?

 Bu olaydan sonra Hz. Peygam-
ber (sav), İbn-i Ümmi Mektûm’a 
iltifat ve ikramda bulunup hâlini 
hatırını sormuş ve zaman zaman 
ona, “Ey kendisinden dolayı Rab-
b’imin beni azarladığı zat, merha-
ba!” diye hitap etmiştir. (Râzi) Hz. 
Peygamber (sav), Mekke’de ilk 
iman edenlerden biri olan bu âmâ 
zatı, Medine’ye, Kur’an öğretmesi 
için göndermiştir. Medineli Berâ 
bin Âiz diyor ki: Bize ilk hicret 
eden kimseler Mus’ab bin Umeyr 
ile İbn-i Ümmi Mektûm’dur. 
Bunlar (Medine’de) halka Kur’an 
öğretiyorlardı. (Buhâri) Bilal-i Ha-
beşi ile birlikte Hz. Peygamber’in 
müezzinliğini de yapmış olan 
İbn-i Ümmi Mektûm (İbnSa’d, IV, 
207) âmâ oluşu yanında evinin 
camiye uzaklığını ve kendisini 
camiye götürecek kimsesinin 
bulunmayışını da mazeret göste-
rerek, namazı evinde kılabilmek 
için Hz. Peygamber’den müsaade 
istemişti. Resulullah (sav) ise 
“Sen namaz için ezan okundu-
ğunu işitiyor musun?” diye sordu. 
O, “Evet” cevabını verdi. Hz. Pey-
gamber, “O hâlde davete icabet et, 
cemaate gel” buyurdu. (Müslim, 
Mesâcid, 255; Ebû Dâvûd, Salât) 
Bu haber cemaatle namazın ne 
derece önemli olduğuna vurgu 
yapmakla beraber, Peygambe-
rimizin âmâ bir zatı toplumdan 
tecrit etmeyerek onu cemaat için-
de bulunmaya teşvik ettiğini de 
göstermektedir. Bunun yanında 
Hz. Peygamber değişik vesileler-
le Medine dışına çıktığı zaman, 
İbn-i Ümmi Mektûm’u cemaate 
namaz kıldırması için yerine vekil 
olarak bırakmıştır. (İbnü’l-Esîr, 
Üsdü’l-ğâbe, IV, 264)

Allah katında  
      çok değerli 

Ayet-i kerimede Cenabıhak 
şöyle buyuruyor: “Allah katında 
en değerli olanınız, ona karşı gel-
mekten en çok sakınanınızdır.” 

Hadis-i şerifte ise Resul-i Ekrem 
(sas) şöyle buyuruyor: “Allah, si-
zin görünüşlerinize ve mallarınıza 
bakmaz, ancak kalplerinize ve 
amellerinize bakar.” İnsana Yüce 
Rabb’imiz katında değer kazan-
dıran, şöhreti, kudreti, güzelliği, 
sağlığı ya da zenginliği değildir. 
İnsan zaten varlıkların en şereflisi 
olarak Allah katında değerlidir 
ve bu değeri yükseltmesinin yolu 
ancak iman, ibadet, iyi davranış-
lar ve güzel ahlak ile mümkün-
dür. Dolayısıyla doğuştan ya da 
sonradan ortaya çıkan hastalık ve 
engellilik hâlleri, hayatın gerçeği 
olup insanın noksanı değildir. 
Bilakis sabır, sebat ve gayretle 
sonu cennete ulaşan birer imtihan 
vesilesidir. 

Tedbirlere uymak         	
      zorundayız

Sağlığımızı korumak ve gerek-
tiğinde tedavi yollarına başvur-
mak Rabb’imizin emri, Peygam-
berimizin sünnetidir. Bgün karşı 
karşıya olduğumuz salgın hasta-
lıklar, bizlere bu sorumluluğumu-
zu bir kere daha hatırlatmaktadır. 
Hepimiz mutlaka tedbirlere 
uymakla, kendimizi ve milletimizi 
salgından korumakla mükellefiz. 
Bütün gayretimize rağmen takdiri 
ilahi sonucu hastalığa yakala-
nırsak, o zaman da tedavi olmalı, 
maneviyatımızı güçlü tutmalı 
ve sabretmeliyiz. Elimizdeki her 
nimet gibi, yaşadığımız her zorluk 
da Rabb’imizin rızasını kazanmak 
için bir vesiledir. Unutmayalım ki, 
her insan gücü nispetinde sorum-
ludur. Hastalanan kardeşlerimize 
ve ailelerine destek olmak, dua-
larımızla ve yardımlarımızla onlara 
yalnız ve çaresiz olmadıklarını his-
settirmek hepimizin görevidir. Aynı 
şekilde, yüreğimizde beslediğimiz 
sevgiyle engelli kardeşlerimize 
umut aşılamak, onlar için hayatı 
kolaylaştırmak hepimizin vazifesi-
dir. Derdi ne olursa olsun, göre-
meyene göz, konuşamayana dil, 
işitemeyene kulak, yürüyemeyene 
ayak, tutamayana el olmak bizler 
için onur, huzur ve ecir kapısıdır.

Görmeyenlere mükâfat
Efendimiz özürlü kimselerin 

mahrum oldukları bazı nimetler 
sebebiyle isyan etmeyip sab-
retmelerini de tavsiye etmiş, bu 
sayede cenneti kazanacaklarını 
müjdelemiştir. Enes bin Mâlik, Re-
sulullah’ı şöyle buyururken din-
lediğini söylemiştir: “Allah Teala 
buyuruyor ki: “Kulumu, iki gözünü 
kör etmekle imtihan ettiğimde 
sabrederse, gözlerine karşılık ona 
cenneti veririm.” (Buhârî, Merdâ, 
7; Tirmizî, Zühd 58) Kaybedilen 
nimetin kıymeti ölçüsünde onun 
yokluğuna sabretmenin zorluğu 
ve buna bağlı olarak değeri de art-
maktadır. Bu sebeple hadisimizde, 
iki gözünü kaybettiği hâlde şikâ-
yet etmeyip sabredebilen kişiye 
Allah Teala cennetini vereceğini 
bildirmektedir. Gerçi gözlerimizle 
dünyadan faydalanmak büyük 
bir bahtiyarlıktır. Fakat bu fayda 
insan ömrüyle sınırlıdır. Allah 
Teala’nın bedel olarak verece-
ğini bildirdiği cennet ise sınırsız 
ve oradaki saadet de ebedidir. 
Gözlerin kaybı yanında insanı 
rahatsız eden ve tedavisi henüz 
keşfedilmemiş müzmin hastalık-
ların bir özür olduğu düşünülürse 
bu tür rahatsızlıklar karşısında 
da sabretmekten başka çare 
kalmamaktadır. Def edilmesi güç 
gibi gözüken belalar karşısında 
insan sabır iksiriyle ayakta durur. 
Bu sayede kişinin Allah katındaki 
derecesi yükselir ve ebedi hayatta 
da huzura kavuşur. İyilik, Allah›ın 
rızasını kazanmaya sebep olacak 
her güzel iş, hayır demektir. 
Müslüman, iyi olan, iyilik yapan ve 
başkalarının iyiliğini isteyen kişi-
dir. Müslüman, eli, dili ve malı ile 
yapabileceği kadar iyilikte bulun-
malıdır. Bu, onun görevidir. Allah, 
mutlaka yaptığımız iyilikleri bilir 
ve karşılığını verir. Kötülük (şer) 
ile Müslümanlık hiçbir şekilde 
bağdaşmaz. Müslüman sadece iyi 
olan değil, aynı zamanda başka-
larının iyiliğini de isteyen, onlara 
iyiliği tavsiye eden, kendilerine 
iyilik için yol gösteren insandır. 
Hatta kötülükten sakındırmak da 
sonuç itibarıyla iyiliktir.

CENNETE 
KAVUŞTURAN 

IMTIHAN

Peygamber Efendimiz 
(sav), akıl hastalarının 

dini yükümlülüklerden 
tamamen muaf tutulduğunu 
şu sözü ile ifade etmiştir: 
“Üç kimseden sorumluluklar 
kaldırıldı: Büluğ çağına erin-
ceye kadar çocuktan, uya-
nıncaya kadar uyuyandan 
ve şifa buluncaya kadar akıl 
hastasından.” (Tirmizi) Fahr-i 
Kâinat, sağlam insanların 
özürlülerle davranışlarını 
düzenleyen ahlaki prensip-
ler de getirmiştir. Nitekim 
bir hadis-i şerifte görme 
özürlüye yol gösterme, 
sağıra ve dilsize laf anlatma 
sadaka olarak değerlendiril-
miştir. (İbn-i Hanbel, V, 169) 
Hasılı Peygamberimiz özür-
lüleri, atıl kalmaya mahkûm 
ve zavallı bir kitle olarak 
görmemiştir. Problemlerini 
çözmeye yönelik tavsiye ve 
uygulamalarda bulunmakla 
birlikte durumlarına göre 
engelli insanlara vazife 
vermiş, ayrıca onları dünya 
ve ahiret saadeti bahşeden 
müjdeli haberlerle de teselli 
etmiştir. “Mallarınızdan, can-
larınızdan ve ürünlerinizden 
eksilterek, sizi biraz korku 
ve biraz açlıkla yıpratıcı bir 
imtihandan geçireceğiz, 
bundan kaçış olmaz. Sen 
sabırlı davrananlara müjde 
ver.” (Bakara)

'ŞU ÜÇ 
KIMSEDEN 
SORUMLULUK 

KALDIRILDI'

Göz ucuyla bakıp geçtiğimiz 
veya bakmaya değer bul-

madığımız nice kimseler vardır 
ki belki de eli öpülesi, duası 
alınası insanlardandır. Onlar, 
Allah katında öyle kıymetli, 
rızasını kazanmış kimselerdir 
ki, “Vallahi bu iş şöyle olacak” 
diye yemin etseler, Allahü Teala 
onların yeminini yerine getirir, 
onları yalancı çıkartmaz. “Biz, 
o ülkedeki güçsüz sayılanlara 
iyilikte bulunmak, onları ön-
derler seviyesine çıkarmak ve 
onları ötekilerin yerine mirasçı 
kılmak istiyorduk.” (Kasas) 
Mümin, Rabb’inin rızasını her 
şeyden üstün tutar. Küçük 
de olsa, her iyilik değerlidir. 

İnsanın eliyle, diliyle, malıyla, il-
miyle, tecrübesiyle yapabilece-
ği nice iyilik vardır ki, bir hurma 
kadar bile olsa Allah Teala onu 
Uhud Dağı kadar büyütüp bere-
ketlendirir. Yeter ki insan iyiliğe 
gönül versin ve iyilikten yana 
olsun! Kötülüklerin, savaşların, 
yoksulluğun, şiddetin karşısın-
da durarak, iyiliği yeryüzüne 
hâkim kılmak için çabalasın. Bu 
çabayı Allah Resulü (sas), bir 
hadislerinde şöyle anlatmak-
tadır: “İçinizden biri bir kötülük 
görürse onu eliyle düzeltsin. 
Buna gücü yetmiyorsa diliyle 
düzeltsin. Buna da gücü yetmi-
yorsa kalbiyle buğzetsin. Bu ise 
imanın asgari gereğidir.”

İyiliği yeryüzünde İyiliği yeryüzünde 
hâkim kılalımhâkim kılalım

“Mallarınızla herkesi memnun 
edemezsiniz. Güler yüz ve tatlı 

dil ile, güzel ahlakla 
memnun etmeye 
çalışınız!” (Hakim)

Yüce Allah, 
insanları 

servetleri, 
ırkları, 

renkleri, 
cinsiyetleri, 

dilleri, 
nesepleri,
 fizyolojik 

yapıları, 
engelli veya 

sağlıklı 
oluşları 

açısından 
değerlendirmez

 Onları iman, 
salih amel, güzel 

ahlak, ibadet 
ve itaatleri veya 

inkâr, şirk, nifak,
 isyan ve kötü 

davranışları, takva 
veya zulüm 
sahibi olup 
olmamaları 

açısından 
değerlendirir.
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14 İran resmi haber ajansı IRNA’ya göre, İran Futbol Federas-
yonu, İran Milli Futbol Takımı’nın 2026 Dünya Kupası’na 

katılacağını duyurdu. Buna göre, İran Futbol Federasyo-
nu, İran Milli Futbol Takımı’nın ABD, Kanada ve Mek-

sika’nın ev sahipliğinde gerçekleştirilecek 2026 FIFA 
Dünya Kupası’na katılma kararı aldığını ve konuyla 

ilgili vize işlemlerinin tamamlandığını duyurdu. 
Federasyon, İran Milli Futbol Takımı’nın elde ettiği 

başarıyla turnuvaya katılmayı hakettiğini ve ta-
kımın antrenmanlarını sürdürdüğünü açıkladı.

İRAN DÜNYA KUPASI’NA KATILIYOR

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

G.SARAYG.SARAY
ŞAMPİYONŞAMPİYON

ÜST ÜSTE 4. KEZ MUTLU SONÜST ÜSTE 4. KEZ MUTLU SON

Milli kaleci Uğurcan Çakır’ın sarı kart Milli kaleci Uğurcan Çakır’ın sarı kart 
cezası nedeniyle Samsunspor müca-cezası nedeniyle Samsunspor müca-
delesinde forma giyen Günay, gör-delesinde forma giyen Günay, gör-
düğü kırmızı kartla cezalı duruma düğü kırmızı kartla cezalı duruma 
düştü. Tecrübeli kaleci, Antalyaspor düştü. Tecrübeli kaleci, Antalyaspor 
mücadelesinde kulübede olamadı.mücadelesinde kulübede olamadı.

UĞURCAN
KALEYE DÖNDÜ

Sol ayak bileği yan bağlarında ha-Sol ayak bileği yan bağlarında ha-
sar ve kemikte ödem tespit edilen sar ve kemikte ödem tespit edilen 
Gabriel Sara’nın sezonu kapattığı Gabriel Sara’nın sezonu kapattığı 
öğrenildi. Geçtiğimiz aylarda ilk öğrenildi. Geçtiğimiz aylarda ilk 
defa Carlo Ancelotti tarafından defa Carlo Ancelotti tarafından 
Brezilya Millî Takımı’na çağrılan ve Brezilya Millî Takımı’na çağrılan ve 
yedek kalan 26 yaşındaki oyuncu-yedek kalan 26 yaşındaki oyuncu-
nun, 2026 FIFA Dünya Kupası kad-nun, 2026 FIFA Dünya Kupası kad-
rosuna seçilmesi zor görünüyor.rosuna seçilmesi zor görünüyor.

SARA MİLLİ 
TAKIMA ZOR

alatasaray sahasında düşme hattındaki Antalyaspor’u ikinci 
yarıda attığı gollerle 4-2 yenerek şampiyonluğunu ilan etti. 
Sarı kırmızılı takım üst üste 4. Toplamda 26. Şampiyonluğuna 
ulaştı. Maçta Antalyaspor 45+3. dakikada Soner ile devreyi 

önde kapattı. 56. Dakikada Lemina skorda eşitliği sağladı. Ancak 62’de 
yine Soner, Antalyaspor’u öne geçirdi. 66’da bu kez kazanılan penal-
tıyı Osimhen gole çevirdi. 88’de Osimhen attığı golle skoru 3-2 yaptı. 
90+5’te Kaan Ayhan skoru 4-2 yaparak şampiyonluğu ilan etti.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
MLMLMLML MLMLMLML

ABDULLAH YİĞİTER 
BÜNYAMİN BALCI
(E. YEŞİLYURT-76) 
LOTURA GIANETTI 
HÜSEYİN TÜRKMEN
KENNETH PAAL
DARIO SARIC
(RAMZI SAFURI-23)
JESPER CEESAY
ABDÜLKADİR ÖMÜR
(SAMET KARAKOÇ-76)
S.DİKMEN                       45+3, 62
DOĞUKAN SİNİK
(S.VAN DE STREEK-31)
SAMUEL BALLET

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI
DAVINSON SANCHEZ 
ABDÜLKERİM BARDAKÇI 
ISMAIL JAKOBS
(EREN ELMALI-67)
LUCAS TORREIRA
İLKAY GÜNDOĞAN
(MARIO LEMINA-46)                    56
LEROY SANE
(NOA LANG-46) 
YUNUS AKGÜN
BARIŞ ALPER
(MAURO ICARDI-67)
OSIMHEN                             (P) 66, 88
(K. AYHAN-90+2) 	     90+5

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK

ANTALYASPOR
ÇAĞDAŞ ALTAY ESAT SANCAKTAR, BİLAL GÖLEN

Sarı kırmızılı takım sahasında Antal-
yaspor’u geriden gelerek yendi ve 
şampiyonluğunu ilan etti. Maçta kar-
şılıklı goller Soner (2), Lemina, Osim-
hen (2) ve Kaan Ayhan’dan geldi.

G

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 33	 24	 5	 4	 77	 29	 48	 77
2.	 FENERBAHÇE	 33	 21	 10	 2	 74	 34	 40	 73
3.	 TRABZONSPOR	 33	 20	 9	 4	 61	 36	 25	 69
4.	 BEŞİKTAŞ	 33	 17	 8	 8	 57	 38	 19	 59
5.	 GÖZTEPE	 33	 14	 13	 6	 42	 29	 13	 55
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 33	 15	 9	 9	 56	 34	 22	 54
7.	 SAMSUNSPOR	 33	 12	 12	 9	 43	 45	 -2	 48
8.	 ÇK RİZESPOR	 33	 10	 10	 12	 44	 50	 -6	 40
9.	 KONYASPOR	 33	 10	 10	 13	 42	 48	 -6	 40
10.	 C.ALANYASPOR	 33	 7	 16	 10	 40	 39	 1	 37
11.	 KOCAELİSPOR	 33	 9	 10	 14	 26	 37	 -11	 37
12.	 GAZİANTEP FK	 32	 9	 10	 13	 41	 54	 -3	 37
13.	 İ.EYÜPSPOR	 33	 8	 8	 17	 30	 45	 -15	 32
14.	 KASIMPAŞA	 33	 7	 11	 15	 32	 49	 -17	 32
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 33	 8	 7	 18	 33	 47	 -14	 31
16.	 H.ANTALYASPOR	 33	 7	 8	 18	 32	 55	 -23	 29
17.	 F.KARAGÜMRÜK	 33	 7	 6	 20	 29	 53	 -26	 27	
18.	 KAYSERİSPOR	 33	 5	 12	 16	 25	 61	 -36	 27

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Dile kolay… 4 büyüklü bir ligde son 40 
yılda 20., son 30 yılda 16. şampi-
yonluk… 
18 Mayıs 2025’te, daha 5. yıldızı tak-

tığı gün, hocasındam takımına, başkanından 
taraftarına, “Hedef 26” koduyla, yeni bir tarih 
yazmak için kenetlenmişti Galatasaray. 
Ve 2026 şampiyonluk turu için Antalyaspor 
karşısındaydı Cim Bom. Ancak takım stresli 
ve gergindi. İlk yarı büyük acı çekti Aslanlar. 
Oyun tek kale geçse de gol gelmedi. Üstelik 
Antalyaspor devre biterken, ilk atağında 
Aslantepe’yi şoke etti.
İkinci yarı gerilim arttı. Okan Buruk’un Lang 
ve Lemina hamlesi ateşi yaktı. Soner’in 
mükemmel frikiğine Osimhen, kazandırdığı 
penaltıyla karşılık verdi. 
Aslan tur için pes etmemişti. Hele  de Osim-
hen.. Kaçırdıkça hırslandı ve filmin sonunda 
şampiyonluk gollerini Kaan ile birlikte attı ve 
sezona noktayı koydu…
Ve Osimhen sezonu Galatasaray’ın gurur 
gecesine dönüştü.
Evet, zor sezondu. Deplasmanlarda sendeledi 
ama kırılmadı Cim Bom. Hiç pes etmedi, 
2000 ruhuyla yine 4 yıl üst üste şampiyon 
oldu.
Serinin mimarı Okan Buruk, rekoruna ortak 
olduğu Fatih Terim gibi artık bir efsane. Ba-
şarının kahramanı; Osimhen’den Uğurcan’a 
40 yıllık Galatasaraylı gibi oynayan tüm 
takım.
Özetle; 1987 uyanışıyla başlayan Galatasa-
ray’ın altın çağı devam ediyor. 
Şimdi kutlama zamanı… Tebrikler Cim Bom, 
alkışlar şampiyon…

Osimhen ile
gelen mutluluk

ANALİZ
HAKAN YAŞAR

Yönetim, Antalyaspor galibiyeti için 5 Yönetim, Antalyaspor galibiyeti için 5 
milyon avroluk bir prim dağıtılacağı-milyon avroluk bir prim dağıtılacağı-
nın sözünü oyunculara verdi. Ek olarak nın sözünü oyunculara verdi. Ek olarak 
sarı-kırmızılı takımın teknik direktörü sarı-kırmızılı takımın teknik direktörü 
Okan Buruk’un oyunculara 4-5 günlük Okan Buruk’un oyunculara 4-5 günlük 
izin vermeyi planladığı aktardı.izin vermeyi planladığı aktardı.

5 MİLYON AVRO 
PRİM
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İstanbul’daki zorlu maçta Trabzonspor, 
Beşiktaş’ı 2-1 yenerek son haftaya 3 puan 
ile girdi. Beşiktaşlı taraftarların protes-
tolarıyla başlayan maçta ilk gol Orkun 
Kökçü’den geldi. Kaptan 14. Dakikada 
kazanılan penaltıyı gole çevirdi 1-0. 
Ancak sevinç uzun sürmedi. Bordo mavili 
takım 15. Dakikada Zubkov ile skoru 1-1 
yaptı. İkinci yarıda daha iyi oynayan Trab-
zonspor 62. Dakikada Muçi’nin eski takı-
mına attığı golle skoru 1-2 yaptı. İlerleyen 
dakikalarda başka gol olmadı ve maç 2-1 
Trabzonspor’un galibiyeti ile sona erdi.

DEV MAÇ
FIRTINA’NIN

10 MAYIS 2026  
PAZAR 

SÜPER LIGDE BUGÜN

STAT: Recep Tayyip Erdoğan

ÇK RİZESPOREYÜPSPOR

HAKEMLER:  Halil Umut Meler, Ceyhun Sesigüzel, Abdullah 
Bora Özkara
İKAS EYÜPSPOR: Jankat Yılmaz, Lucas Calegari (Dk.87 
Ismaila Manga), Bedirhan Özyurt, Luccas Claro, Umut Meraş, 
Taşkın İlter (Dk.63 Raux Yao), Denis Radu (Dk.73 Talha 
Ülvan), Mateusz Legowski (Dk.87 Emre Akbaba), Baran Ali 
Gezek, Metehan Altuntaş (Dk.72 Lenny Pintor), Umut Bozok
ÇAYKUR RİZESPOR: Yahia Fofana, Mithat Pala, Attila Mocsi 
(Dk.46 Loide Augusto), Samet Akaydin, Casper Hojer (Dk.70 
Emrecan Bulut), Ibrahim Olawoyin (Dk.46 Mobido Sagnan), 
Taylan Antalyalı, A.Mebude, Qazim Laci, Valentin Mihaila 
(Dk.46 Halil Dervişoğlu), Ali Sowe (Dk.74 Frantzdy Pierrot)
GOL: Dk.18 (P) Umut Bozok, Dk.29 Metehan Altunbaş, Dk.45 
Lucas Calegari, Dk.88 Emre Akbaba

4-0

1-2

STAT: TÜPRAŞ

TRABZONSPORBEŞİKTAŞ

HAKEMLER:  Oğuzhan Çakır, Anıl Usta, Bersan Duran
BEŞİKTAŞ: Ersin Destanoğlu, Amir Murillo, Emmanuel 
Agbadou, Tiago Djalo, Rıdvan Yılmaz, Kristjan Asslani, Vaclav 
Cerny (Dk.70 Jota Silva), Orkun Kökçü, Junior Olaitan, El Bilal 
Toure, Hyeongyu Oh
TRABZONSPOR: Andre Onana (Dk.7 Ahmet Yıldırım), Ozan 
Tufan, Chibuike Nwaiwu, Salih Malkoçoğlu, Mathias Lovik, 
Benjamin Bouchouri, Christ Oulai, Oleksandr Zubkov (Dk.90 
Boran Başkan), Ernest Muçi (Dk.77 Paul Onuachu), Anthony 
Nwakaeme (Dk.90 Onuralp Çakıroğlu), Umut Nayir
GOL: Dk.14 (P) Orkun Kökçü, Dk.15 Oleksandr Zubkov, Dk.62 
Ernest Muçi
SARI KART: Dk.55 Oh, Dk.75 Muçi, Dk.90+3 Ahmet

STAT: Alanya Oba

KAYSERİSPORALANYASPOR

HAKEMLER:  Yasin Kol, Bahtiyar Birinci, Kerem Ersoy
CORENDON ALANYASPOR: Paulo Victor, Fatih Aksoy, Fidan 
Aliti, Bruno Viana, Florent Hadergjonaj, Gauis Makouta, 
Nicolas Janvier (Dk.78 İzzet Çelik), Enes Kesin (Dk.88 Baran 
Moğultay), Mechak Elia (Dk.87 Efecan Karaca), Hwang Ui-Jo 
(Dk.78 Güven Yalçın), İbrahim Kaya (Dk..71 Ianıs Hagi)
ZECORNER KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Jadel Katongo, 
Semih Güler, Ramazan Civelek (Dk.54 Joao Mendes), Lionel 
Carole, Ait Bennasser. Dorukhan Toköz (Dk.63 Görkem 
Sağlam), Furkan Soyalp (Dk.54 Fedor Chalov), Laszlo Benes, 
Indrit Tuci (Dk.80 Denis Makarov), Miguel Cardoso
GOL: Dk.8 Mechak Elia, Dk.13 Laszlo Benes, Dk.40 (P) Florent 
Hadergjonaj, Dk.61 İbrahim Kaya
SARI KART: Dk.51 Ramazan, Dk.63 Janvier, Dk.77 Semih

3-1

SÜPER LIGDE BUGÜN

STAT: Isonem Park

GAZİANTEP FKGÖZTEPE

HAKEMLER:  Batuhan Kolak, Kürşathan Akın, Azad İlhan
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Allan Godoi (Dk.69 Taha Altıkardeş), 
Heliton, Malcom Bokele, Arda Kurtulan (Dk.89 Ogün Bayrak), 
Anthony Dennis (Dk83 Musah Mohammed), Novatus Miroshi, 
A.Charmi, Alexis Antunes (Dk.89 Uğur Kaan), Juan Santos, Jeh 
(Dk.83 Gulherme Luiz)
GAZİANTEP FK: Burak Bozan, Deian Sorescu, Nazım Sangare, 
Myenty Abena, Arda Kızıldağ, Kevin Rodrigues, Drissa Camara 
(Dk.86 Christopher Lungoyi), Victor Emo (Dk.90 Ali Kalın), 
Alexandru Maxim, Kacper Kozlowski (Dk.86 Karamba Gassama), 
Mohamed Bayo
GOL: Dk.4 (KK) Myenty Abena, Dk.56 Mohamed Bayo, Dk.80 Jeh
SARI KART: Dk.25 Bayo, Dk.64 Miroshi, Dk.65 Heliton, Dk.72 
Gidado

2-1

STAT: Eryaman

KASIMPAŞAGENÇLERBİRLİĞİ
HAKEMLER:  Cihan Aydın, Furkan Ürün, Süleyman Özay
NATURA DÜNYASI GENÇLERBİRLİĞİ: Ricardo Velho, Pedro 
Perreira, Dimitrios Goutas, Zan Zuzek, Abdurrahim Dursun (Dk.72 
Fıratcan Üzüm), Dele Bashiru, Oğulcan Ülgün, Adama Traore, 
Franco Tongya, Metehan Mimaroğlu (Dk.89 Ousmane Diabate), 
Sekou Koita (Dk.14 Cihan Çanak)
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Frimpong, Rodrigo Becao, 
Adam Arous, Kamil Ahmet (Dk.87 Ali Yavuz Kol), Andri 
Baldursson (Dk.87 Pape Gueye), Kerem Demirbay (Dk.79 Jim 
Allevinah), İrfan Can Kahveci, Fousseni Diabae (Dk.79 Cenk 
Tosun), Mortadha Ben Ouannes (Dk.64 Cafu), Adrian Benedyczak
GOL: Dk.1, 13 (P) Andrian Benedyczak, Dk.42 Adama Traore, 
Dk.45+4 Dimitrios Goutas, Dk.(P) Franco Tangyo
SARI KART: Dk.6 Perreira, Dk.7 Zuzek, Dk.10 Tongya, Dk.18 
Erhan, Dk.25 Kamil, Dk.40 Ben Ouannes, Dk.45+1 İrfan, Dk.45+8 
Metehan, Dk.73 Becao, Dk.74 Cafu, Dk.90+4 Cenk, Dk.90+6 Arous, 
Dk.90+6 Benedzycak, Dk.90+6 Gianniotis

3-2

enerbahçe, kupadan elendiği Konyaspor’u 
deplasmanda 3-0 yenerek, son haftaya 3 puan 
ile girdi.. İkinciliği garantileyen sarı lacivertli 
takım maça hızlı başladı. 13. Dakikada Fred ta-

kımını 1-0 öne geçirdi ve ilk yarı sona erdi. İkinci yarıda 
da etkili oyununu sürdüren Fenerbahçe 56. Dakikada 
Archie Brown’ın golü ile 2-0 öne geçti. Üstün oyununu 
sürdüren sarı lacivertliler 71. Dakikada yine Fred ile sko-
ru 3-0’a getirdi. 75. Dakikada ev sahibi ekibin kazandığı 
penaltı VAR’dan döndü ve maç 3-0 sona erdi.

F

STAT: MEDAŞ KONYA

FENERBAHÇEKONYASPOR

HAKEMLER:  Atilla Karaoğlan, Candaş Elbil, Suat Güz
TÜMOSAN KONYASPOR: Bahadır Güngördü, Yhoan Andzouana, 
Uğurcan Yazğılı (Dk.46 Riechedly Bazoer), Adil Demirbağ (Dk.80 
Rayyan Baniya), Arif Boşluk, Melih İbrahimoğlu, Marko Jevtovic 
(Dk.59 Morten Bjorlo), Deniz Türüç (Dk.69 Sander Svendsen), 
Enis Bardhi (Dk.69 Jin Ho Jo), Kazeem Olaigbe, Jackson Muleka 
(Dk.80 Yasir Subaşı)
FENERBAHÇE: Mert Günok, Nelson Semodo (Dk.66 Mert 
Müldür), Çağlar Söyüncü (Dk.46 Yiğit Efe Demir), Jayden 
Oosterwolde, Levent Mercan (Dk.46 Archie Brown), N’Golo Kante, 
Matteo Guendouzi (Dk.66 İsmail Yüksek), Anthony Musaba 
(Dk.73 Oğuz Aydın), Fred, Kerem Aktürkoğlu, Anderson Talisca 
(Dk.80 Marco Asensio)
GOL: Dk.13, 71 Fred, Dk.56 Brown
SARI KART: Dk.6 Adil, Dk.24 Fred, Dk.44 Deniz, Dk.59 Jevtovic

Fenerbahçe bu kez deplasmanda 
Konyaspor’u yenmeyi başardı. Sarı 
lacivertli takımın gollerini Fred (2) ve 
Archie Brown kaydetti.

Trabzonspor, İstanbul’da Beşiktaş’ı geç-
meyi başardı. Maçta karşılıklı goller Or-
kun Kökçü (P), Zubkov ve Muçi’den geldi.

0-3 EDERSON EDERSON 
CEZALICEZALI

Sarı lacivertli Sarı lacivertli 
takımda kaleci takımda kaleci 
Ederson cezası Ederson cezası 

nedeniyle maçta nedeniyle maçta 
forma giyemedi. forma giyemedi. 
Sakatlığı devam Sakatlığı devam 

eden Dorgeles Nene eden Dorgeles Nene 
de takımını yalnız de takımını yalnız 
bıraktı. Sarı-laci-bıraktı. Sarı-laci-

vertlilerde herhangi vertlilerde herhangi 
bir sakatlık prob-bir sakatlık prob-
lemi bulunmayan lemi bulunmayan 

Edson Alvarez, tek-Edson Alvarez, tek-
nik heyet kararıyla nik heyet kararıyla 
Konyaspor maçının Konyaspor maçının 

kadrosuna dahil kadrosuna dahil 
edilmedi.edilmedi.

EKSİKLER ÇOKEKSİKLER ÇOK
Siyah-beyazlı ekipte sakat-Siyah-beyazlı ekipte sakat-
lıkları bulunan Kartal Kayra lıkları bulunan Kartal Kayra 

Yılmaz, Emirhan Topçu ve Yılmaz, Emirhan Topçu ve 
Milot Rashica, maçta forma-Milot Rashica, maçta forma-

sından uzak kaldı. Bor-sından uzak kaldı. Bor-
do-mavili takımda sakatlık-do-mavili takımda sakatlık-
ları bulunan Savic, Batagov, ları bulunan Savic, Batagov, 
Visca, Okay Yokuşlu ve Taha Visca, Okay Yokuşlu ve Taha 

Emre İnce ile kart cezalıları Emre İnce ile kart cezalıları 
Pina ve Mustafa Eskihellaç Pina ve Mustafa Eskihellaç 

forma giyemedi.forma giyemedi.

STAT: Turka

F. KARAGÜMRÜKKOCAELİSPOR

HAKEMLER:  Adnan Deniz Kayatepe, İbrahim Çağlar Uyarcan, 
Ali Can Alp
KOCAELİSPOR: Serhat Öztaşdelen, Ahmet Oğuz (Dk.46 
Rigoberto Rivas), Anfernee Djiksteel, Show (Dk.88 Yusuf Narin), 
Massaio Haidara, Mahamadou Susoho (Dk.73 Darko Churlinov), 
Hrvoje Smolcic, Can Keleş (Dk.61 Tayfur Bingöl), Joseph Nonge 
(Dk.46 Habib Keita), Daniel Agyei, Serdar Dursun.
MISIRLI.COM.TR FATİH KARAGÜMRÜK: Furkan Beklevic, 
Ricardo Esgaio, Davide Biraschi, Igor Lichnovsky, Çağtay 
Kurukalip, Berkay Özcan, M.Kranevitter (Dk.59 Daniele Verde), 
Serginho (Dk.69 Anıl Çınar), Bartuğ Elmaz, Shavy Babicka 
(Dk.90+1 Barış Kalaycı), Tiago Çukur
GOL: Dk.70 Anıl Çınar
SARI KART: Dk.39 Show, Dk.87 Tayfur

0-1

KARAGÜMRÜK 
KARAGÜMRÜK 

KÜME KÜME 
DÜŞTÜDÜŞTÜ

KAYSERİ KAYSERİ 
LİGE VEDALİGE VEDA

ETTİETTİ

STAT: Fatih Terim

SAMSUNSPORR. BAŞAKŞEHİR

HAKEMLER:  Gürcan Hasova, Selahattin Altay, Ogün Kamacı
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Ömer Ali Şahiner, 
Leo Duarte (Dk.76 Ousseyhou Ba), Jerome Opoku, Kazımcan 
Karataş, Olivier Kemen, Miguel Crespo (Dk.76 Onur Ergün), Yusuf 
Sarı (Dk.76 Ivan Brnic), Eldor Shomurodov, Amine Harit (Dk.70 
Abbasbek Fayzullaev), Bertuğ Yıldırım (Dk.24 Davi Selke).
SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Joe Mendes (Dk.86 Zeki Yavru), 
Lubomir Satka (Dk.21 Toni Borevkovic), Rick Van Drongelen, Logi 
Tomasson, Carlo Holse, Antonie Makoumbou, Yunus Emre (Dk.74 
Afonso Sousa), Chrerif Ndiaye, Elayis Tavşan (Dk.86 Enes Albak), 
Marius Mouandimadji.
GOL: Dk.6 (P) Eldor Shomurodov, Dk.43 Yusuf Sarı, Dk.78 
Abbosbek Fayzullaev
SARI KART: Dk.41 Makoumbou, Dk.49 Opoku, Dk.58 Harit

3-0

FENER’EFENER’E
FARK YETMEDİFARK YETMEDİ

DOLMABAHÇE’DE 
PROTESTO



Yanındaymış gibi gösteren bir teknolojiden iyisi
gerçekten yanında olmaktır.

Anneler Günü kutlu olsun.

Görüntülü görüşmeden
daha iyisi


